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November 
közepe fele ballagunk. Néhamnéha 
már hószagu szelek bokáznak le a 

gyalui havasok felől. Az emberek té 
H gunyáról gondoskodnak, előkerül 
nek a prémes kabátok, a vastagtal- 

pu cipők, a gyapju szvetterek. A ha 
zak előtt szaporán nyikorognak a 
favágó fürészek, furcsa danát éne 
kelve... Hiába: e'szaladt a nyár, az 

ősznek is befellegzett, egy kettőre le 
esik a hó. Télire készülődik, akin 
van készülődni valója. De hánynak 
nincs? 

A város szivében talán nem is 
tudják, nem is látják ugy a nyomor 
ijesztő árnyait, mint a külső széle 
ken. Lélekfájás a külvárosi uccákat 

; róni. Roskadó viskók dohos oduiban 
huzza meg magát a szegénység. Nyo 
morgó családok, akiknek a nyárfon 
sem volt biztositva a mindennagpi 
kenyerük, elszoruló szivvel és ködö 

södő lélekkel néznek az ijesztő tél 
elé. Hiszen szép mondás, amit az 
evangélium hirdet: „Aki a mezők Hi- 
lomairól és az erdők madarairól 
gondoskodik, gondját fogja viselni 
a nélkülöző embereknek is!" Csak 
Nogy az is igaz, hogy az Isten utjai 

Iiszámíthatatlanok. Megparancsolta 
' Mmindnyájunk atyja, hogy felebaráti 
szeretettel viselkedjünk embertár- 

sainkkal szemben. Gondoljunk az 
éhezőkre, a fázókra, akiknek se ke 
nyerük nincs, hogy a testüket erő 
sitsék, se fát nem tudnak szerezni, 
hogy a harapós hideg ellen védekez 
hessenek. Igen, ezt 1s tanitja az 
evangélium. De tegyük kezünket a 
szvünkre: vajjon hányan cselek: 
szünk az Ige jegyében? Hányan hall 
gatunk az isteni parancsra, hogy ne 
hagyjuk romlásba zülleni elesett 

estvéreinket, könyörüljünk meg az 
árvákon és az özvegyeken? 

Azokhoz az emberekhez volna sza: 
vunk, akik a közületek élén állanak: 
tehát elsősorban az állam, a megye 
a város és a községek vezetőihez 
londják meg: mit tettek a közeler 
ő télre való tekintettel a nyomon 
enyhitésére? Toörténteke intézkedé 
uk abban az irányban, hogy az ön 
Mbájukon kivül munkanélkülivé lett 
Zerencsétleneket ne sujtsa teljes 
mejével az éhség és a hideg: Hiszen, 

ugy vesszük: az államnak min 
1 egyes polgárát szeretettel kel) 
keblére ölelnie. Az tisztára sore 

untség, hogy valaki szerencsés kö 
kg nyek között látta meg a napvi 
got és nem kely a mások nagylelkü 
re szorulnia. Am mit tehetnek 
ken a nyomorgók, hogy nekik nincs 
du verük, nincs meleg kabátjuk, sem 
platalpu cipőjük? Mindenkinek 
eni ormán kötelességet kell teljesi 
tazd a közzel szemben: a gazdag 
magsága arányában, a szegény a 

viselje azoknak, akik nem tudnak 
másként magukon segiteni.. 

heveredjék. Clano bécsi 

(LONDON.) (Reuter.) A világ- 
sajtó három fontos eseménnyel fog 
lalkozik. És pedig Beck lengyel kül- 
ügyminiszter londoni tárgyalásaival, 
melyek a keletuerópai helyzetre, grói 
Ciano bécsi megbeszéléseivel, melyek 
a középeurópai helyzetre és végül 
Madrid elfoglalásával, mely a nyu 
gateurópai helyzetre van döntő be- 
folyással. A Morning Post szerint 
ez a három, világpolitikai szempont 
ból végtelenül fontos esemény, sze- 
rencsés esetben jó hosszu időre biz 
tosithatja Európa számára azt a 
nyugalmi helyzetet, mely alatt a 
többi fontos kérdések is mind meg- 
oldásra lelhetnének. Igy elsősorban 
a népszövetségi reformok ügye, a 
melynek eredményes letárgyalására 
a jelenlegi feszült atmoszférában 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A bur 

a tisztogatás munkája erősen folyik 
A védők a szorongató gyürü elő 
egyre beljebb huzódnak a belvárosi 
negyedekbe, ahol eltorlaszolták ma- 
gukat. A Havas iroda közlése sze 
rint a főváros felől állandóan erős 
lágyudörgés hallatszik és állandó a 
forradalmiak repülőtevékenysége is. 
Az alacsonyan szálló bombavetők fő 
leg a kormányépületeket, miniszte- 
riumi palotákat és a kaszárnyákat 
„dolgozzák" meg és gyakran végig 
seprik gépfegyvertüzzel az uccakat 
is. Sevillai jelentés arról számol be, 
hogy a küzdelmek során a védők a 
női gárdákat is harcba vetették, az 
asszonyokat, akik férjeiket megszé- 
gyenitő bátorsággal és daccal küzde 
nek.. 

FRANCO BEJELENTÉSE 

(St. JHAN DE LAR.) (Havas.) 
Franco tábornok tegnap délután 
röpcédulákat szóratott le Madvid 
uccáira, melyben kijelenti hogy ed- 
dig kiméletből nem erőszakolta a 
város teljes megtisztitását, de mos4 

a képessége szerint. IIIő tehát, vége a türelemnek és ma délelőtt tö 
/ 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

hogy adott esetben a köz is gondját hét és ránk köszönt karácsony: a zői, ha nem tesznek meg mindent 
Vaj azoknak javáért, akiket a sors su 

jon tudnake majd örülni ezen az lyos keze keményen végig simitott? 
Itt a tizenkettedik óra, még néhány [örömnapon a közületek felelős ténye 

Még mindió crős harc folyik 
Madrid teljes birtollás 

Megkezdődtek Clano és Schuschniég becs! tárávalásal. Franciaország állitólas tel 
akarja tügseszieni a iegyverkiviteil tlalmai Spanyolországba. Mussolini szerini 
egvik allam sem engcaheti mes mosi magának, hogy céu másikkal náboruba 

e 
állanak az curópai pólitikai érde 

gosi leadó hivatalos jelentése szerint 

ui 

nagy Megváltó születésnapja. 

lendoni táráyalásai 

még gondolni sem lehet, a Locarno 
kérdés, amit szerencsétlenség lenne 
szönyegre vetni, mert kilátástalan 
minden siker és esetleg még mélyeble 
szakadékot teremtene Németorszag 
és riválisai között és végül a fold- 
közi tengeri megegyezés, amiről vel 
taképpen nincs is mit mondani, mert 
látszólag Albion és Itália között alig 
van ellentét. De csak látszólag, mert 
az angol külügynek 
lenni azzal, hogy Olaszország med- 
dig és milyen mértékben kötelezte el 
magát Ausztria, Magyarország és 
főleg Németországnak. Az Edeni 
sorrend tehát nemi helyes, - fejezi 
be a Morning Post - eiőbb lássuk, 
mit kiván Lengyelország és végül 
ki lesz az ur Gibraltar mögött? 

A körülzárt Madrid még nincs 
teljesen Francoék birtokában 

kéletesen megsemmisiti az ellenálló 
kat. 

UJABB CSAPATSZALLITA 
SOK MAROKKOBÓL 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Az Al 
mirante Cervera ellen kormányhü 
hadihajó tegnap Algezirasba 1500 
főnyi kitünően felszerelt marokkói 

gok a csapatokat rekvirált jármüve 
ken azonnal tovább küldötték Est2- 
poniába, ahonnan Malaga ellen ve 
zénylik őket. De Lano ugyanis meg 
kezdi az általános támadást Malaga 
ellen is, hogy a délen tartózkodó kor 
mánymiliciát Valencia 
északra szoritsa. 

A BERLINI SPANYOL KON 

LÁATUS ÉPÜLETEIT 
(BERLIN.) (NTI.) A Cabaltero 

kormány berlini megbizottja tegnap 

épület kúlcsait, elhagyta állomás 
helyét. Délután megjelent az épület 
előtt Agramonte volt követ és kije 
lentette, hogy a burgosi kormány 
nevében birtokába veszi a konzulá 
tust. Azután mintegy 150 Berlinben 
tartózkodó spanyol állampolgár je 
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tisztában kell 

vadászt tett partra. A kikötő hatósá 

irányába 

ZUL ELHAGYTA A KONZU 

a konzulátus sofőrjénél hagyva az 
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mictve Madrid elleslalása 
hlődéselmek előterében 

lenlétében kitüzette az épületre az 
uj spanyol lobogót és táviratilag ér 
tesitette Cabanellas tábornok burgo 
si miniszterelnököt eljárásáról. 

RENDKIVÜLI MINISZTER- 
TANAÁCS PARISBAN 

(PARIS.) (Havas.) Tegnap a 
francia kormány Leon Blum minisz 
terelnök elnöklete alatt rendkivül 
minisztertanácsot tartott, melyen 
- amint a beavatottak tudni vélik 
- a madridi kormány részére nyuj 
tandó segély kérdése került tárgya 
lás alá. Hogy erre a kérdésre, annak 
ellenére, hogy Blum miniszterelnök 
többizben leszögezte szigoru semie- 
gességi álláspontját, mégis sor ke 
rült, kizárólag a kommunista párt 
egyre erélyesebb magatartásának 

köszönhető. A szélső baloldali párt 
vezér. Thorez ugyanis vasárnapi be- 
szédében kategórikusan kijelentette 
hogy amennyiben a fegyver tilalmat 
az ibériai félsziget felé meg nem 
szüntetik, akkor a párt kénytelen 
lesz eltekinteni minden megállapo 

dástól, amit a kormány megalakitá- 
sakor a szociáldemokratákkal kö- 
tött és külön utakon fog haladni. 
Ugyancsak a Havas jelenti, hogy 
Blum miniszterelnök Thorez beszé: 
dének tudamásulhozatala után, álli 
tólag oda nyilatkozott, hogy magáé- 
vá teszi az ügyet és felfüggeszti a. 
tilalmi rendelkezést. A Havasnak 
ez a közlése óriási szenzációt keltetű 
egész Európában. A Reuter siet is 
megjegyezni, hogy a Blumról elter- 
jedt hir megerősitésre szorul de 2 
legjobban tenné, ha maga magyaráz 
ná meg szavait, amik Angliában ki 
nos feltünést keltettek. 
OLASZ TILTAKOZAS 
(RÓMA.) (Stefani.) Miután a 

barcelonai leadó közölte a világgal, 
hogy Spanyolország azon területein. 
melyeket a felkelők nem tartanak 
birtokukban, szovjet mintáju köz- 
társaságok alakulnak, az olasz po 
litikai és sajtó köröket élénk nyug 
talanság fogta el. A Giornale dlta 
lia hasábjain Gayda közöl hosszabb 
cikket erről a kérdésről és megálla 
pitja, hogy valóság esetén nagy ve- 
reség lenne ez a nyugati kulturát és 

erda 

.
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le szövetek 
olcsó árban csak 

emokráciát képviselő államok szá 

mára. A Tevere egyenesen felhivja 

a világot arra, hogy akadályozza 

meg ezt a lépést mert aki a kommu- 

nisfa ideológiát ismeri, tudhatja, 

hogy mit jelentene az, ha Francnék 

ofienzivája megakadna és a szovjet 

megvethetné lábát a nyugati konti, 

nensen. 
MOSZKVA BEJELENTEÉSE 

(VARSÓ.) (Reuter.) A moszkvai 

leadó tegnap este különböző nyele 

ken közölte. hogy Madrid elfoglalá 

sa esetére sem vonul vissza az ibé 
riai félszigetről, hanem minden ren 

delkezésére alló cszközzel segélyezni 

fogja a Caballero és a katalán kor 

mányt a jobboldali reakció ellen. 
AZ ANGOL ALSÓHAZ 
ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

alsóház tegnapi ülésén két interpellá 

ciótól eltekintve, kizárólag belpoliti 

kai, gyakorlati kérdések kerültek 
szönyegre és pedig elsősorban az 
uj rendtörvény szakaszainak pon 
tonkinti megvitatása, a magánvas 

utak államositása és a gyarmati ke 

reskedelmi szerződések ügye. Az em: 

ltett interpellációk egyike az olasz 

angol kereskedelmi kapcsolatokra 

vonatkozott, amire Runciman minisz 
ter válaszolt és kijelentette. hogy a 

két állam között a forgalom a szank 

ciók megszüntetése után azonnal 

megindult és azóta annyira fejlődött, 

hogy a beinditott kereskedelmi szer 
ződési tárgyalások még e héten be 
fejezést nyernek. A másik interpellá 
cióra Eden külügyminiszter felelt és 
közölte az alsóházzal, hogy mult hé 

ten elhangzott beszéde után nyom 

ban élénk eszmecsere indult meg 

London és Róma között és ennek fo 

lyamán megállapitást nyert, hogy 
Ánglia és Olaszország között nincse 

nek lényeges érdekellentétek, miér 
is a mindkét állam által szorgalma 
zott középtengeri megegyezés rövid 

időn belül tető alá hozható. 

MEGKEZDŐDTEK BECE 
LENGYEL KÜLÜGYMINISZ 
TER TARGYLASAI 

(LONDON.) (Reuter.) A vasár 
nap Londonba érkezett lengyel állany 
férfi és Eden külügyminiszter kö 
zött Vansittart külügyi államtitkár 

és lord Cramborne jelenlétében a 
Downing Streeten tegnap délelőtt 
megkezdődtek a diplomáciai tárgya 
lások, melyekről azonban egyelőre 

hivatalos jelentést nem adtak ki. A 
jólinformált Daily Telegraph szerint 
a tárgyalási pontok a következők: 1. 
Danzig helyzete és viszonya Német 
ország, illetve Lengyelországhoz. 2 
A lengyelországi fölösszámu ó 
ság elhelyezése Palesztinában, kü 
lönös tekintettel a Szentföldön lejá) 
szódott eseményekre. 3 Lengyelor 
szág sulyos helyzete a francia- 
orosz katonai szerződések miatt és 
eleve tiltakozás az ellen, hogy a 
szovjet sereg átvonulást kaphasson 
a lengyel területeken. 4 A külföldön 
élő lengyel kisebbségiek helyzete. 5. 
Lengyelország gyarmatigényei. Az* 

iisközli a Daily Telegraph, hogy 
Beck előreláthatólag az egész hetet 
Londonban tölti és kihallgatáson je 
lenik meg VIII. Edward király előtt. 

PAL JUGOSZLAÁV REÉGENS 
HERCEG ANGLIABA ÉR- 

(LONDON.) (Reuter.) Pál jugo 
szláv régensherceg tegnap este Lon: 

goszláv részről közlik, szigoruan ma 
gánjellegü, mert csak a kenti herceg 
csaladjanak meglátogatásara szor,t 
kozik. Mindazonaital nincs kizárva 
- mondja az angol hirszolgálati iro 
da - hogy a herceg érintkezést ke 
res a hivatalos politika vezetőivel is 
hogy velük országára vonatkozó, 
komoly jelentőségü tárgyalasokat 
folytasson. A régens ugyanis 1gen 
élénken résztvesz Belgrád politikai 
ügyeiben és állandóan kitünően in 
formálva van az európai helyzetről. 

(BECS.) (MTI.) Gróf Galeazzo 
Ciano olasz külügyminiszter tegnap 
délután kezdte meg tárgyalásait v. 
Schuschnigg kancellár és Schmidt 
dr. külügyi államtitkárral az osztrák 
külügyminisztérium épületében. Ez 
alkalomból az olasz, német, osztrák, 
lengyel, magyar és az angol lapok 
igen részletesen ftoglalkoznak a tár 
gyalások várható eredményeivel. A 
Pester Lloyd szerint a következő 
pontok felett dönt a három külügy 
miniszter: 1 A római birodalom 
cAbesszinia annexiőjának) elismeré 
se. 2. Az ez év julius ilén megkö 
tött német-osztrák szerződés egy 
bekapcsolása a római paktummal, 8. 
A pozitiv békelehetőségek megvita 

HÖLGYEIM 
az mmolvA 

MEM ts 
emelyelkeit 
pompás ár- 

myalatok- 
bán tesi 

(BUCURESTI.) Mihalache tegnap 

délután 2 órás kihallgatáson volt 

Öfelségénél, aki előtt kifejtette állás- 

pontját a mai bel- és külpoiltikai 

helyzetről. Politikai körökben ugy 

tudják, hogy a hét folyamán a többi 

ellenzéki pártok vezetői is kihallgatá- 

son jelennek meg az uralkodónál 

Ötfelsége tegnap ebéden ldtta vendé- 

gül a Balkán-államok vezérkari főnö- 

kelt. A banketten megjelentek Mihály 

vajda, a jugoszláv, török és görög ka- 

tonai küldöttségek tagjai, Tatarescu 

miniszterelnök, Anghelescn hadügy. 

miniszter, Antonescu külügyminiszter, 

Caranfil, Samsonovici tábornok és 

mások. Ma a külügyminisztérium látja 

vendégül a katonai kiküldötteket. A 

kormány csütörtökön Oradean nagy 

revizióellenes gyülést rendez, amelyen 
Tatarescu többek között válaszol Mus- 

solini milánói beszédére is. 

Buecuresti jelentés szerint a novem- 
ber 12-ével életbelépő olasz- román 

donba érkezett. Utazása, amint ju" kereskedelmi megegyezést, amely egy- 

ŐfelségeMihalacha 
fogadja az összes eleni 

nártvezéreket 

posztóáruházában sze. - 
rezhetőkbe. Reg. Maria n 
E No. 26. a 0 

tása. 4. A dunamedencei helyzet. 5 ben, Hamburgban, Leipzigban, Dre, ( 

Altalaános alapelvek Magyarország- denben és Berlinben is, ahol m 
Olaszország es Ausztria együdümű Deutschlandhaleban Göriitzer m ma 
ködésere vonatkozólag minden jelen niszterelnök helyettes tartott n Tát 
tős külpoliuikai kérdesben. Hasonló beszédet. * 
képpen jelölk meg a tárgysorozatotb A FRANCIA NÉPPÁRT FEL 
az angol ujságok is. de megjegyzik, HIVAÁSA A KOMUNIZMUS el 
hogy a Habsburg kérdés is okvetle ELLEN áni 
nül szönyegre kerül annak ellenérte, (PARIS.) (Havas.) A néppárt te lv 
hogy az osztrák hivatalos ezt nem nap tartotta meg ezidei orszá a szól 
emülti. kongresszusát, melyen a gyülés mot 

LEZAJLOTTAK A NÉMET nokai az ország jobb és balolda men 
NEMZETI SZOCIALISTA pártjait közös akcióra hivták fel . A 
PART KEGYELETI UNNEP kommunizmus ellen. Különösen he máv 
SEGEI vesen támadták Thorezt, a francia arra 

(MUNCHEN.) (NTIL) A vasár: kommunista párt vezérét és magit meg 
nap megkezdődött kegyeleti ünnep a pártot is, amelynek működését a, tébe 
Ségek melyeket Hitler kancellár ország bel- és külviszonylatairy gyal 
nagy beszéddel nyitott meg, tegnap nézve károsnak bélyegeztek meg. A ton 
véget értek. Ekkor került sor az ün hozott határozatokat kiáltványta lyet 
nepi menetre, melyen a „Vezér" ve- foglalták össze és közzétették ezt és a 
zetése alatt az összes régi párttagok összes jobboldali lapokban. Hangy- 

csot 

és a müncheni lakósság tizezrei vet lyozza a kiáltvány, hogy amikor a lást 
tek részt. A felvonulók a Bürger ibolsevizmus ellen emeli fel szavát a nap 
brau Keller előtt gyültek össze és néppárt vezetősége, akkor az ország s.00. 
onnan a Feldherrn Hallehoz zarár szocialdemokratáinak csatlakozásit 
dokoltak, majd az örök őrséghez is elvárja, annál is ihkább, mert a UJB 
ahol Hitler és Blomberg tábornagy kommunisták egyebet setettek, miat 1 
koszorukat helyeztek el az elhunyt Blum ministzerelnököt és korná 
nemzeti szocialista áldozatok sirján, nyát hozták állandóan a legkénye 

Önnepi felvonulások voltak Bremen sebb helyzetbe. (c 
: egeseeesesn e (AVILLA.) A felkelök elfoglalták az minc 

DIVAT Escorial és Carpineri közötti utat, rulet 
NAG d amely Madridot és Avilla-t összekay. térre 

csolja. A tüzérség még mindig bom- kiált. 

ooo t a bákza Madrid egyes elfoglalatlan ne- 
gyedeit. A felkelők repülőgépei is e 

és CVKLAMEN-IIIA, VILAGOS fömbézták negyedeket A hadugy i, 
zŐLB minisztérium szernt a kormánycsapa- az a 

tok erősen állják a támadást. piact 
rt Mkelmeteste Madrid bevéelének hirére Bids , Hant 

gyára. Sír. pesten, ahol eddig is nemzeti érzelmű hogy 

én. Boc- követ volt, a követség épületére ki- tak. 
tas No. . tüzték a piros-arany-piros lobo- tek 1 

zót. Ugyancsak azonnal elismerte a 
Temzeti kormányzatot a San-Salvadot ki 
köztársaság is, amely tudvalevőler a állha 

spanyol-íranca határon fekszik áés di i 
Andorra után a legkisebb fiüggetlen 
köztársaságz torát 

MUSSOLLINI NEM AKAR haza, 
HÁBORUT tött-e 

- (RÓMA.) Mussolini a Daily Mail és kö 
munkatársának kijelentette, hogy a7. a naj 

yl ee. miszerint Anglia ismerje el Olaszor- munk 
. II szág létérdekét a Földközi tengeren állan, 

utánkihallgatáson uonkezhedk az angol fele ere. 
éki gással. Egyik állam sem engedheti meg irült 

most, hogy egy málsékkai háboruba Után 
e keveredjék, mert az sokkal sulyosalb retta 

előre 20 napra szól végleges egyez következményekkel járhat, mint két aább 
ménnyel cserélik ki. ország pusztulása. A Duce nem tartja mir 

Madgearu tegnap a sajtó képvise elfogadhatatlannak, hogy az ugyneve Mé 
lőinek nyilatkozott a helyzetről, kije- zett partmenti államokat is bevonják yes 
lentette, hogy a kormány pénzügyi az Olaszország és Anglia között léte ehe 
politikáját, ha nem is mindenben he- ülő Földközi tengeri egyezménybe. a 
lyesli azt a szükséghez alkalmazkodó A továbbiakban hangoztatta, ho87 
nak látja. Argetoiana az agrárpárta spanyol kérdésben a szigoru semle ee 
kongresszusán az arany beváltási alar esség álláspont án van. Ami a Mr hde 
felemelésével foglalkozva rámutatott lorca-sziget átadását illeti, az a leg0 és ke 
arra, hogy ez uj pénzkibocsájtást és yobb hazugság. Olaszország s0h fejtél 
A hadsereg jobb felszerelését teszi le. em becsülne olyan hadvezért, 3 lejet 
hetővé. Mussolininek válaszolva vi cgyetlen talpalattnyi földet is eladni Hogy 

szont arra mutatott rá, hogy a milánói hazájából. 
beszéd miatt nem kell riadalomnak NINCS szó BOLGÁR-TÖRÖK- 
támadnia, mert nincs a világon eg JUGOSZLÁV MEGEGYEZÉS g 
ország, amely a szerződések revizió (SZÓFTA) Kiosseivanov minisz A 
ját megengedné. Revizió csak hábo.inök kijelentette az Avala ügynők 
Huval lehetséges, már pedig a revizió égnek, hogy nincs sző Törökors7 
mellettiek és a revizió ellenesek egy- Bulgária és Jugoszlávia közöli sze 
aránt szembefordulnának mindenféle ződés kötéséről. Bulgária azonban / a 
háboru gondolatával. viszonyt akar összes szomszédali 

Bucurestibe érkezett Maniu íis, aki Majd megerősitette, hogy Göröget 0 
ma Mihalacheval és pártjának többi val és Románávai bizonyos kérl c 
vezetőivel folytatott megbeszélése ket barátságos formában megol! 
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BONYODALMAK AZ örEzEe y 
potLÁROS KÖLCSÖN ELHELYE 
ZESE KöRtL 

(CLUJ.) Baum Márton hunedoara 
magánzó ügyét tüzték ki tárgyalásr. 
ma délelőttre a helybeli itélábla har- 
madik szekciójának Zaharia-tanácsa 
előtt. Baumot ugyanis a Nemzeti 
Bank jelentette fel, mert állitólag ta- 
valy ötezer dolláros kölcsönt vett fel 
peiroitból és ezt az összeget egy ma- 
gántársaságnál helyezte el, megke 
fülve mindezzel a deviza-ügyletekről 
szóló rendeleteket. Azonban a Bat 
mot a törvényszék annakidején f-i 
mentette. 
A mai felebbviteli tárgyalás alkat 

mával Ilea dr. főügyész, tekintettel 
ara, hogy ebben az esetben az itélet 
megmásitását csak a vádlott jelenlé- 
tépben engedi a törvény, kérte a tár 
gyalás elhalasztását és Baum Már- 

ton beidézését. A táblai tanács he- 
lyet is adott a főügyész kérelmének 
és a vádlott ellen elővezetési paran- 
csot bocsátva ki, a következő tárgya 
lást hivatalból kitüzendő időpontra 
napolta el. 

L 

) 

UJBOL FELÜTÖTTEK TANYAJU- 
KAT A NYILT UCCAN A RULET 

TESEK 
(CLUJ.) Furcsa, hogy ma még 

mindig hóna alá kaphatja asztalát a 
rulettes és kimehet a Mihai Viteazul 
térre, ahol „uranmn csak egymásután" 
kiáltással hamarosan kifoszthatja 
a köréje sereglő kisegzisztenciákat. 
Tegnap délután láttuk. Nem tud- 

COLICIURA 

„lóestét!: 

Y 
CsP 

dt 

(sorsjegyeladás a postások révén) 

az ország minden helységében levö szék- 
kelyei utján adja el az 

MLLAMI S0RSIATÉK SORSJEGYEIT 
száma, amelyet az or- 

szág minden városában a Colectura Óficialá ré- 
vén nyertek, arra készteti-és joggal-a játéko- 
sokat, hogy ezt az árudát részesítsék előnyben. 
Még a legkisebb nyereményt is idejében 

közlik és fizetik. 

Nz Allami Sorsjáték I. esztályának a huzása novemhér 15 
na 

OFICIALA 

A nyeremények nagy 

7] 

él 

Ardeal központi székhelyes Cluj, Str. Regina Marla 46 szám. 
juk, de nem is akarjuk tudni, hogy 
az a szerencsejátékos, aki odaállt a 
piactéri illemhely tövébe, hadivok 
kant volt-e vagy sem. Elég az hozzá, 
hogy sokan gyültek köréje. Játszot 
tak. Veszitettek. Néha talán nyer- 
tek is, de elenyészően kevés volt az 
az egyegy tábla csokoládé a rulett- 
asztalon maradt vesztett lejek met- 
lett, És a rulettes két-három óráig 
állhatott csak a nevezett helyen. Ad- 
digra ugyanis elfogyott a „klientu 
ra. Erre összeszedte szerencse-bu- 
torát és továbbállott. Nem tudjuk, 
hazamente, vagy más „sarkon" kö- 
tött-e ki. Mindenesetre könnyüszertrel 
és könnyü lelkiismerettel megkeresta 
a napi „lénungját". Azok az alkalmi 
munkások pedig, akik napok hosszat 
állanak a terménypiac körül és ahg 
keresnek naponta 5-10-15 lejt, ki- 
ürült zsbekkel bámultak a rulettes 
után és az urak által eldobott ciga- 
rettavégek után nyultak, hogy leg 
aább igy felejtsék el, hogy a rulettes 
"ur" itt járt. 
Még csak annyit, hogy mig a fe- 

lyes klubokból kihordták a toti, meg 
a chemin der fer szerencseasztalait 
ahol mégis csak tehetősebb emberek 

tak a mult év szeptemberében Tárgu 
Muresen tartott városok kongresszu: 
sáról. Pedig mi sem érdekelné job 
ban a városok polgárságát, mint 
azok a kérdések, amelyekkel a kon 
gresszus foglalkozott, nevezetesen a 
metángáznak Ardeal városaiba való 

Hpbevezetégével. 

A tárgyalások részletes anyaga 
csak a napokban került kezünkbe. 

Dandea polgármester kifejtette, 
hogy a metángáz egyike a legértéke 
sebb kincseknek, melyet kiválóan feh 
lehet használni Ardeal városainak 
gazdasági fellenditésére, valamint a 
polgárság anyagi helyzetének felja: 
vitására. 

Kimutatja, hogy gaázkitermelás 
már a háboru előtt is volt Turdán, 
Uioaran, Mediason, Diciosánmártin- 

é n, Tárgumuressel és gtek le", addig az uccasarkon é gan és Baznan, 
é . . Sighisoaraval a szerződés azonban eppen ott, ahol alkalmi munkások, i8 

csak 1934-ben jött! étre. Technikar 
adatokkal alátámasztva, Dandea ál 
litja, hogy Ardeal gázkészlete legke- 

munkanélküliek várják a kereseti le- letőséget, felüti tanyáját a rulettes 
éthárom órán belül elviszi a ve- 

fejté , vesebb 100 évig elegendő, tehát 
ltekel ge enlek t emberek kitermelést illetőleg sem nekünk, 
Hogyan J0n hogyan lehetséges ez7 ém a jövő nemzedéknek nem kell 

félnie. A metángáz viszont a legol- 
csóbb, a leggazdaságosabb, kalóriá- 

,jából majdnem semmi sem vész el, 
a azonnal füt és azonnal kialszik: nem 

piszkol, nem hagy hátra hamut stb. 

Tárgumures városa a metángáz 
nak üzemeibe, épületeibe és iskolai 
ba való bevezetése által 15-30 szá- 
zalékos fütőanyag megtakaritást ért 
el. Az amerikai ipar és háztartás 

AUropUsz MENETREND 
Ciuj-oradea-- között 

Clujról indul: 
Cluj Oradea délután 17 órakor. 

Clujra érkezik: 

Oradea- Cluj d. e. 10. 

Uierai szimpla refour metángáz nélkül elképzelhetetlen. , 
KkeOradea 171 282 metángáz ipari felhasználhatóságá 
Felvumes uj kocsik. nak beszédes példája a tárgumuresi elvilágositás az autóbuszállomáson. . 

kőoajfinomitó esete. Ez a társaság TELEFON: i55, itó esete. 
a bruttó kőolajtermékeket kedvez f

a
a
a
 

Dr. Dandea nyilaikozik a földsgáz 
bevezetése körül szerzett 

tapasztalatairól 
(CLUJ.) Az ujságok keveset i 

naetaza 

ményes áron szállitja a CFR vona- 
lain, ezenkivül saját termékemely 
üzemeiben való felhasználásáért nen, 
fizet fogyasztási adót sem. Egyetlen 
ipar sincs, mely mindezeket a ked- konyhába vezetett, vezményeket ne élvezné s mégis a 
fenti társaság, a tökéletes üzan.. 
pesség és a nagy megtakaritás miat 
metángázal dolgozik. 
A metángáz használata egyuttal 

személyzeti megtakaritást is jelent, 
miután nincs szükség anyagraktár 
ra, ki és berakodásra. 
Ami a metángáznak a háztartás 

bani jelentőségét illeti, a berendezé- 
sek két kategóriáját különböztetjül 
meg: a) a meglevő fütőtestek, vas: 
vagy cserépkályhák átalakitása, 
amelynek következtében a metán 
gáz, melynek köbméterei 1.22 lej, fő- 
nyes megtakaritást jelent a fával 
szemben, melynek vagonja 3000 lej 
be kerül; b) egész modern és külön, 
leges berendezések, fütőtestek, me- 
lyekkel 20-25 százalékkal nagyobb 
megtakaritás érhető el. 

A metángáz használata azonban 
Amerikában is meglehetősen lassan 
terjedt. Egyébként Amerikában a 
gáz árát ugy állapitották meg, hogy, 
a befektetések 10 év alatt legyenek 
amortizálhatók. 
Érdekes, hogy a kalória értéké: 

véve a'apul, ott a gáz a szénnél dva 
gább, azonban egészségesebb, ké- 
nyelmesebb és gyakorlatibb. 

- Három éves próba után állit- 
hatom - mondta Dandea poigár 
mester, - hogy a gáz felhasználásai 
előnyt és megtakaritást jelent ugy 
a lakosságnak, mint a városnak, de 
ennek az olcsó és tiszta fütőanyag, 
nak bevezetése megátolná a fa idé 
nyeknek árdrágitását is. 

a legujabb divat szerint vásá- 
rolhat legolcsóbban 
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WIISI ERNO 
szőörmeszalon CUJ. 

GOLYA-PALOTA 

ALLAMI ZALOGHAZAK LETE 
LÉTESÜLNEK AZ ORSZAGBAN 
(CLUJ.) A Jegybank kezdeménye- 

zésére közelebbről a záloghitel in 
tézmény felállitása érdekében tör- 
vénytervezet kerül a parlament elé. 
A tervezet szerint, amely egyben a 
zálogházak és kézizálog intézmények 

tulajdonképpeni 
enti, Bucuresti székhellyel alakulna 

megszüntetését je- 

meg a központi intézmény, koncesz 

felét az államnak adná. Az uj valla- 
lat 50 millió alaptőkével mindjárt a 
törvény megszavazása után megkhez 
di a müködését és fiókhálózatát az 
egész országban megszervezi, A jel 
zálog-hitehntézmény által felszámi- 
tandó kamat 3 százalékkal lehet ma 
gasabb a Jegybank visszleszámitolá- 
si kamatlábánál és a raktározási és 
őrzési dijjal együtt évi 12 százalék- 
nál több nem lehet, 

JOGERŐS FELMENTÉSSEL VEG 
ZöDÖTT AZ nISZAKAI SZERELMI 

KALAND 
(CLUJ.) Greiger Ioan bistritai fi1- 

talember tavaly augusztus 8-ról Sre 
virradó éjszaka kissé mámoros han- 
gulatban tért haza egy baráti vacso- 
ráról. Véletlenül az utja éppen a 

ahol Éva-kosz 
tümben találta a nála alkalmazásban 
levő Urs Maria 15 esztendős cseléd- 
leányt. Mi történt akkor éjszaka, azt 
nem tudni, de elég az hozzá, hogy 
másnap reggel Urs Mária megjelent 
az ottani rendőrségen és elpanaszol- 
ta, hogy a gazdája erkölcstelen me 
rényletet követett el rajta. Hangoz- 
tatta, hogy neki eddig semmiféle 
kapcsolata nem volt a férfiakkal és 
most Greiger „szerencsétlenné" tette 
őt. A rendőrségi kihallgatások alkal- 
mával a sulyosan megvádolt afal 
ember beismerő vallomást tett. Azon 
ban ugyanekkor orvosi vizsgálatnah 

vizsgálat „csodálatosképpen" beiga- 
zolta, hogy Urs Mária már régesré- 
gen nem volt olyan ártatlan, mint 

Igy került az ügy a nasaudi tör- 
vényszékhez, amely előtt Greiger 
visszavonta beismerő vallomását. Fe, 
mentették és a feljelentő cselédleány 
is megnyugodott az itéletben, azon- 
ban a vád képviselője felebbezete a 
ezért ma foglalkozott az esettel a 
helybeli itélőtábla is, helybenhagyva 
a törvényszék döntését, amely mosu 
igy jogerőre emelkedett. 

- Doktorráavatás. Keresztesi Fe- 
renc szigorló orvost szombaton, mi- 
után az összes vizsgákat kitünő si- 
kerrel letette, a cluji egyetemi orvos- 
karán az orvostudományok doktoráz 
vá avatták. A doktorráavatás alkar 
mából sokan sgratuláltak a boldog 
apának, Keresztesi Mihálynak, a Pa- 
lacebár „Miska bácsi" néven közis- 
mert üzletvezetőjének. 

sziós alapon müködne és a nyereségy 

vetették alá a cselédleányt és cecz a 

ahogyan állitotta önmagáról. 



„Jeestét! 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Eria: MÁACNÁSY TIVADAR 
4 ..Jéócsér" eredeiti regénye 

éUánnyomaás ilos) 

87. 

Ivonne ugy szétnyitotta a száját 

a gyönyörüségtő, hogy mindkét fog 

sora kivillogott belőle. Pietro a tet 

tek embere volt és amikor bámulata 
tárgyát, a kis csinos mulatt leány 

kát ebben a reá nézve oly kellemes 

állapotban meglátta, bolondja volt 

ugyanis a szép fogaknak, lehajolt es 

cuppanós csókot nyomott az arcára. 

No most add vissza szépen, - 
szólt neki és megfogta a kezét. 
- Öh Massa, - szólt meglepetten 

a leány, - Ivonne adna százat is, de 
most nem tud. 
- Miért? 
- Nagyon fél. 

- A feitortól, aki utána les. 
- A feitort elvertem, láttad, ha 

akarod még egyszer megverem. 

- öh jó lennc, nagyon jó lenne, 

örülne neki Hannibal is és minden 

néger. 
- Nagyon rossz ember? 

- Nagyon és a sennor 1s az. 

- Rojas? 
- Ivonne ugy fél tőle, de ugy fél, 

hogy majd meghal. 
Z Csak meg ne halj, „de mi vi 

da alma" annyi, mint: „életem virá 

ga", No gyorsan egy csókot 
- Öh, nem lehet. 
- Megharagszom. 
Ivonne sirásra görbitette a száját. 

- Nehogy pityeregni kezdj, mert 

inkább gazdádat is megverem, - 

mondotta Pietro és megölelte a 

leányt. - Megeszlek, ha sirni kez 

desz. 
Ivonne nem bánja, jobb lenne; 

nem kellene annyit félni. 
- Nem értem. mi a csodát fé 

ütnek? 
- Sokszor. 

- Sokszeor. 
- Ki? 
- A feitor és sennor Rojas. 

- No várj, majd segitek a dot 

Isz 

on. 
F - öh nem tudsz segiteni Szegény 

Ivonneon. 
- Neme? 

-Nem, mert... mert... 

- Mert? , , 

Mert megakarnak ölni, - sir 

ta el magát a leány és Pietrohoz szo 

ritotta göndör fejét. 
- Megőmi? - kérdezte csodál 

kozva Pietro és akaratlanul is körüt 
nézett a kertbe. 
- Öh végem van, hogy megmon 

dottam, - zokogta a leány. 
- Ki akarna megőlni engem? 
- Sennor Rojas és az az idegen, 

akit Raoulnak hivnak. Engem is 
megőlnek, hogy elmondottam. 
- Gyere a fák alá az utból, - 

szólt Pietro és felemelte a leányt. - 
Itt jó lesz, no mondd el szépen. 
- Jaj, nem merem. 
- Csacsi vagy, ne félj, amig en 

gem látsz. 

GFolytatjuk.) 

hKum Máryás Fia R.f. 
Clui, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern techmkai berendezéssel és dusan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 
acélárukban, tátszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásában 

rinc Favorit és Lázár Kálmán 

I-a alpakkha evőcszközök te 
olcsó á 

anő 
ron, 

port 
s 

Nagy sikerrel zajlott le az 

(CLUJ.) Az UEC kétnapos. nagy siker- 
rel lezajlott szezonnyitó asztali temiszver. 
senyének eredményei a következők: 
Csapatverseny: i UEC, (Vladone, Ma 

rin, Komoróczy, Kopenetz), 2 SSAEC (Bá- 
lint Krebs Bálint II. Donogán) 3 Kolping 
(Szaniszló, Vura Csiszér). 
Női csapat: 1 SSAEC (Kolozsváry, see- 

man.) 2 UEC (Kuninane, Balla B.j 
Női egyes: 1 Kolozsváry SSAEC, 2 Dr. 

Nagy G. CIAC, 3 Kubinane UEC és See. 
man SSAEC. 
Női páros: 1 Kolozsváry Seeman SSAEG 

2 dr. Nagy-Kubináné CIAC, UEC. 
Vegyes páros: 1 Kubináné-Vladone 

UEC, 2 Dr. Nagy G.-Kopenetz UEC, 3 
Bálint 1. -Kolozsváry SSAEC. 
Férfi egyes I. oszt.: 1-2 Vladone Ma- 

szerü lebonyoltásának érdeme Moerariu Al- 

l 

UEC asztali teniszversenye 

2 Lengyel Kolping. 3 Szaniszló és Vura 
Kolpiag. 
Férfi egyes III. oszt.: 1 Rühen SSAEC, 

2 Pop G. ÚUEC, 3 Turanitz UEC. 
Férfi páros I. oszt.: 1 Komoróczy--Ko, 

penetz ÜEC, 2 Vladone-Marin UEC, 
Krebs-Kelly SSAEC. 
Férfi páros II. oszt.: t Szaniszió-Vura 

Kolping, 2 Keszler I.-Keszler II. e. i. 3 
Pop G.-Turaniz UEC. 

Ifjusági: 1 Bálint II. SSAEC, 2 Rühen 
SSAEC, 3 Pop G. UEC. 
Gyermek verseny: 1 Keszler II. egyleten 

kivül, 2 Klein B. Haggibbor, 3 Blatt UEC. 
A nmagysikerü verseny sima és sport- 
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biné, akinek főmunkatársai Popa és Ador. 

(CLUJ.) A Nemzeti Bajnokság vasárna- 
pi fordulóján a következő mérkőzések ke- 
rülnek eldöntésre: 
BUCURESTII: Unirea. Tricolor-Victo. 

ria. 

TIMISOARA: Ripensia-CAO. 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz szövetségi kapi 
tány a vasárnapi Budapest-Páris váloga. 
tott mérkőzésre a következő keretet jelol. 
te ki: 
Szabó, Kutasi, Polgár, Korányi Biró Du, 

dás Turai Lázár Sas Müller Cseh Sárosi 

CSEHSZLOVAÁKIA TOVÁBB VEZET AZ 
EURÓPA LABDARUGÓ-KUPÉBAN 

1 Csehszlovákia 24 t -ó 
2 Ausztria 5t77 
3 Olaszország t1t 1-A22 
4 Magyarország 2 -173 a 
5 Svájc 2- -237- 

EHET ELLENT. A DOLLARNAK NEM L 
ALLNI.. 

(NEWYORK,.) A világ legjobb teniszjáté 
kosa, az angol Perry, aki már hosszabb 
Sidő óta Amerikában tartózkodik, nmem tu. 
dott ellentállni a dollár csábitásának és 
profi lett. A „Tilder.cirkuszhoz" és egy 
filmvállalathoz szerződött le. 

A NAPOCA KÖZLEMÉNYEI 
(CLUJ.) A Napoca sportegyesület 

éves fennállásának évfordulóját ünnepli 
mnovember hó 21,én, melyre jubiláris köz- 
gyülést fog összehivni. Az egyesület öt- 
éves multját szép eredmények diszitik. a 
melyet többek között a futballszakosztály 
jó szereplésével ért el. De szép tevekeny- 
séget mutattak a többi szakosztályok is 
Legutóbb Boldur tanárnak, az egyesület 

elnökének áldozatkészsége folytán megala, 
kult a futbalszakosztály ifjusági csapata 
is, mely a mult vasárnap igen szépen mu- 
tatkozott be. 
Az egyesület vezetésében oroszlánrész 

illeti az elnökön kivül Kirkósa Gyula ügy 
vezető elnököt, valamint Daly K. főtitkárt 
akiknek szakszerü vezetése mellett a Na. 
poca ma egyik legszebb helyet foglalja el 
a cluji alkerületi csapatbajnokságban. 
Az egyesület vezetősége most azzal a 

kérésseil fordul a cluji mészárosokhoz 
hogy támogassák minél többen az egy-süu- 
letet, hogy áldásosabb müködést tudjon 
kifejzeni városunk amatőrsportjának érde. 
kében. 
A közgyülés programjára idejépben még 

rátérünk. Ugyancsak ezuton kéri a veze- 
tőség a futballszakosztály összes tagjait, 
hogy a csütörtök d. u. 3.kor megtartandó 
edzésre feltétlenül megjelenni sziveskedje- 

öt- 

.
 

nek. 

rin ÚEC, 3 Komoróczy UEC és Bálint I. ján voltak. A dijakat lelkesitő beszéd ki. 
SSAEC. séretében Metes UEC aiigazgató-klubelnök 
Férfi egyes II. oszt.: 1 Turanitz UEC, osztotta ki. 

A Nenzeti Bajnokság vas rnapi mérkőzései 

- e- 
Szerdán edzőmérközést tart a megvyar labdarugó- 

keret a Páris eleni m rközésre 

. 

ARAD: AMEFA-Juventus. 

ORADEA: Crisana-Gloria. 

CLUJ: Universitatea -Chinezul. 
Szombaton pedig a Venus-CFR mérkő 

zés kerül lejátszásra Bucurestiben. 

dr. Toldi Titkos. Ez a keret az angolok el. 
leni keret többi játékosaival szerdán edző 
mérkőzést játszik, mely után a szövetségi 
kapitány kijelöli a végleges Páris elleni 
csapatot. 

CSIK FERENC vasárnap Budopesten a 
Postatakarékpénztár vándordijas verse. 
nyén a 100 méteres gyorsuszásban 58.8 mp 
kitünő idővel győzött. 
AZ ELMUÜLT napokban olyan hirek ter. 

jedtek el a városban, hogy az egyetemi 
csapat többé nem fog szerepeltetni csapa- 
tában kisebbségi játékosokat. Az U veze- 
tősége a legerélyesebben cáfolja ezeket a 

ságnak amnál is inkább, miután éppan most 
tárgyalnak egy kisebbségi csatár leszer- 
ződtetése végett. 

Teke-sport 
Dégetférfek a UVármegye- 
kupa kerületi kupamér- 

közések 
(CLUJ.) A kerületi szövetség által kitü 

zött Vármegye és Kerületi kupamérkőzé. 
sek október 31-én véget értek, részletes 
eredmények a következők: 

VAÁRMEGYE.KUPA: 1 Echo, mei 
-37 évre a kupa védője lett, 2 
(szobrot nyert), 3 Echo II. (plakettet ka- 
pott). A csapatverseny egyéni játékcsai 
közül a következők nyertek külön jelvé. 
nyeket: 

1 Drohobetzky Gyula Transilvania és 
Kis Ferenc Solid (20 dobásból 60 fa). 3 Gar 
dan Joam Victoria 50 fa, 4A Tamás László 
Minerva 58 fa, 5 Tóth Bálint Minerva 53 
fa, 6 Nagy József Speranta, 7 Egresi Béla 
Hercules, 8 Cornea Hercules 9 Cristea 102 
Deina,, 10 Aszalós Ferenc UEC 53 fával. 
Az 3-10. helyezettek külön versenyt 

fognak vivni a holtverseny eldöntéseért. 
KERÜLETI KUPA. Az elsőségért ujabb 

versenyt fognak vivni Berecea Joan Ilar. 
gita és Egyed Ferenc Favorit, akik 43 
bábbal (10 dobással telibe) holtversenybe 
kerültek. 
Ceosma Cernel Deina 42 bábbal 4 Bor- 

bély Árpád Eche, 3 Gyulai József Gloria, 
Heintz Sándor Gloria Kovács Géza Hercu- 

1956 

Szerda fél 9.: 

hireket, amelyek nemni felelnek meg a való, 

l 
1 

inerva 

Feh : d 
EÉrtesitjük a holtversenybe került Játa, 

sokat, hogy a holtverseny eldöntéségr 

után 6-8 órák között lesznek a Gardan 
pályán (Str. Londrei 3) melyre kérjük az 
érdekelt játékosok pontos megjelenését A 
megnemjelenő játekosok a ,holtverseny 
utolsó helyeire kerülnek. A dijkiosztás id 
jét és helyét később közöljük. - Ciu, 
19350, november 6-án. Dr. I. G. Russu 
elnök, V. Fodor sk. főtittár 

VERSENYEREDMÉNYEK: A Matador jubileumi versenyének vasárnapi fordui. 
ján 34 játékos indult a következő eredmé 
nyekkel: Aktiv tagok közül 1 Szabó Lászió 
58 ponttal, 2 Zikéli Sámuel 54 pont, Aktiy 
női tagok közül 1 Drank Lajosné 40 pont. 
Volt tagok közül 1 Ionas Nicolae 54 0. 

eredményt ért el. - Vasárnap, november 
15-én lesz a verseny utolsó fordulója , 
Kovács-pályán délután 4 órai kezdettel 
melyre eddig 70 játékos nevezett és amea, 
lyen véglegesen eldőölnek a jubileumi ver. 
senyek helyezései.. 

UEC-UAC 175-130, 12 játékos. 
nanmta-Solid 1635-153, 13 játékos. 

A ROYAL a keddi napon a Csizmadi, 
szinben kezdi meg ujból edzőestélyeat / 
társaság kihivásokat a pályán fogad el. 

eesesee, 

DAVILLA-SZINHAZ HEII 
MUSORA: 

Kedd fél 9: CSAÁRDÁS. (Az operettegyüt 
tes bucsuja hat hetes turnéja előtt.) 

KOSZTOLÁNYI DEZSZó 
EMLÉKÜNNEP. I. Az elhunyt nag 
költő verseiből szavalnak: Fényeis 
Alice, Kovács György, Nagy Isetván. 
II. Emlékbeszéd Kosztolányi Dezsírol. 

She 

zső forditásában. (Uj betanulásban 
Premier bérlet 10. szám. A ciklus bu 
csuelőadása.) 

- 

ROMAN OPERA MUSORA 
Kedd, november 10. (Cennautiban) 1RA 

VIATA. 
Szerda, november 11: (Cernautiban) LŐ- 

HENGRIN. 
Csütörtök, november 12: (lasiban) IRA. 

VIATA. 
pPéntek, november 13. Szünet. 

CLU 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
STROGOFF MIHÁLY. Verne Gyula hires 

regénye után. Román és magya! 
művészi, meglepő. Román es magyt 
feliratokkal. Müsor előtt a legujabb 
Fox világhiradó és romániai aktuad- 
tások. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

füm egy helyárért, román és magya 
feliratokkal. I. SZERELEM JOGA. - 
A-ma Harding, Marica Sári, Nils Ast 
her. II. HALÁL VAKÁCIOZIK. ve 
rieh Mareh Evelyn Venable. III. 10 ' 
NAL, Helyárak. 10 és 15 jej. Kezdete 
3, 6 és 9 órakor 

3 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden utoljára 3, 6 és 0 órakor: I. VA 

LÁS UTAN. Iu ROBERTA. 
Szerdán teljesen uj müsor: I. T 

HOÖSEI. Operett-film. II. PÉIl 
ÉJSZAKAÁK. Orosz társada, 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: EMBERI BESTIAK. Fősz.: Iakij 

noff. Antibolsevista film. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

les Nita Miha Victoria Hrsch Jakab Fa. 
milia Felházi Árpád Favorit, Fiustig Lő- 

ujabb mérkőzések szerdán, 1. hó i1-én 

Versenyen kivül Botha Mihály 48 pentes 

III. Romeo és fulia. Kosztolányi De. 

Vasárnap, november 15: (este) LOHEN- 
GRIN. (Adolf Fscher a prágai operi 
tenorjával). 

Hétfő, november 16. (este) TANNHADSEI 
alnet Adolf, a prágai opera tenor. 
jával. 

Kedden: RICHELIEU. Fősz.: Georg Arlis. 

Kedden: ÁRTATLANOK. Fősz: Me 
Öberon, Miriam Hopkins és Joel 
Cree. ! 



1, 1986. november 1t. 

A lapok érdeklődésének homlok 

(erépe most márólholnapra a román 
valuta ügye és az aranyalap átérté 

elése került. ságpol 
ennek a kérdésnek elsőrendü fontos' 

sága van. .. . 
Nem volt mormális az aranyérték 

weken keresztül tartó 
A Curentul szinte teljes oldalon fog, 

hikozik a kérdéssel és ezeket irja: 
ikor 1929ben törvényesitették. 

ej stabilizálását, az arany kilójá 

mak értékét 111.111 lejben állapitot 
ták meg. Ezt az árat erőszakkal tar 
(ották fenn annak ellenére. hogy a 
nemzetközi piacon az arany ára ro- 

hamosan emelkedett. E nem normá 

is állapotnak 1935ben vetettek vé 

get, amikor 38 százalékos prémiurn 
mal emelték fel nem hivatalosan az 
arany árát. A 42 ezer lejes különb 
séget azonban a Nemzeti Bank az 
állam terhére irta, ami aztán a költ 
ségvetésben zavarokat is idézett clő 
Igy vált szükségessé, hogy a gazda 
sági élet nyugalma és az aranynak 
valódi értékre való emelése érdeké 
ben a 38 százalékos felárat minse [ 
tortanácsi naplóval törvényesitették, 
Ezzel a 11 milhárdos aranyalap ér 
téke tulajdonképpen 15 milliárd lej 
lett". A legtekintélyesebb pénzügyi 
és gazdaságpolitikai lap az Excel 
slor három cikkben is méltatja az 
aranyalap értékének felemelését. 
Különösen fontosak a vezércikknek kö 
vetkező szakaszai: „A nagyközönség 
ne essék tévedésbe s nehogy azt, 
mgyje. miszerint ezzel a müvelettel azz 

közvetve a lej leértékelését hajtot 
ták volna végre. A minisztertanácsi 
napló ebben a kérdésében kategórikus 
A beváltási ár egyetlen banival sem 
módosult: A mostani intézkedéssel 
a kormány törvényesitette a valódi 
helyzetet. Ha leértékelést végeztek 
volna, akkor a lejt azonnal 38 száza- 
lékkai olcsóbban jegyezték volna, 
mint ahogy tették ezt a többi orszá 
gokban. Ez azonban egyáltalán nem 
történt meg". 
A szociáldemokratapárt a sajtó 

szabadságért. A bucurestii Népház 
ban a szociáldemokraták tiltakozó 
gyülést tartottak a sajtószabadság 
védelmezése érdekében. Perescu Ti 
tel beszédében hangoztatta a sajtó 
szabadság törhetetlenségét. „Hiába 
volt minden cáfoló nyilatkozat, a sa 
tótörvénytervezet mégis meg van. A. 
szabá yozás megszoritást jelent és 
ha igy elfogadják, akkor egy éjsza- 
ka javaslatból törvénnyé válik..." 
Titel Petrescu ezután arról 
hogy különbséget kell tenni az uj 
ságirók és ujságok között. El kel 
Uüzni az ujságirás élősdijeit, de nem 
szabad megkötni a sajtó kezét. 
Uj rend a nyugdijak kitfizetésénél. 

A pénzügyminisztérium uj rendet 
állapitott meg a nyugdijak kifizeté 
sénél, A Dimineata legutöbbi száma 
közli azt a rendet, amely szerint a 
vidéken a nyugdijak kifizetését 1gy 
eszközlik: minden hónap 26án és 
28án a hadsereg, 29. és 30-án a pénz 
ügy és igazságügy, a következő hó 
hap 1, 2, 3-án közoktatásügy, 4. és 
5ikén pedig a többi minisztériumi 
Nyugdijasait. A Dimineata még hoz 

zi, hogy erre azért volt szükvég, 
ké. a kifizetések őssze ne toród 

0 FÉNYKEPKIÁLLITÁS. Az „Echo" 
ertegyesület fotoszakosztálya 1936. uo. 
Foger 8-15. között a Calea Marechal 
agh 6. szám alatti emeleti saját helyiségé- 
yienázi fényképkiállitást rendez, mely 

a van hétköznapokon délután a-8 

Belpelitika 

Gazdaságpolitikaiiag 

leszoritása. 

beszél, 

SZEREMZSÉEs 

ÜOLA 
sonsJeGveki 

(CLUJ) Az ingatlanok adóalapjá: 
nak megállapitása tudvalevőleg öt- 
évenként történik. Ez a rendszer ron" 
geteg sérelmet és jogos panaszt vált 
ki az érdekelt ingatlantulajdonosok 
körében. Elsősorban is azt nehezmé 
nyezik, hogy a pénzügyi hatóságoli 
sokszor költséges igazolások alapján 
veszik figyelembe azt, hogy az adó 
alap megállapitása óta csökkent az 
ingattan jövedelme. Legtöbb náztu 
tajdonos igy évekig nem tud megsza- 
badulni a többletadótól. A legutóbbi 
adómegállapitás 1933-ban történt az; 
óta az ingatlanok jövedeme. a ház- 
tulajdonosok megitélése szerint, 25 
százalékkal csökkent, ennek ellenére 
azonban a penzügyigazgatóság által 

feleslegeseknek látszanak 
De elegendő, hogy a zsebében legyen egy 

* sorsjegy, amelyei az AURORA sorsjegynagy- 
árudán vVásárolt, amelynek az ország min- 
den városában van irodája, hogy belássa: a 
számok valódi MILLIÓKAT jelentenek, alódt 
jó zt, amelyet megnyerhet a sorsjátékon, 
eének Hhavi huzáson. 

HA SORSJEGYET AZ 
/ nagy- 

mitcibankh.1. 
Csökken az ingat 
de a házadó nem változik 

z SZÁMOK 

árudatol 

cácimi 
Gluj, e. Unirii 20, 

lanlövedelem. 

lenek a három év előtti kulcs alap- 
ján fizetni az adót. 
Pénzügyminiszteri intézkedésre az m 

gatlanok adóalapjának megálapitása 
a lakbérleti szerződések nyomán tér 
ténik és minthogy az ötéves adóki- 
vetés határideje 1938ban lejár, cél- 
szerü, hogy minden háztulajdonos 
irásos lakbérleti szerződést kössün 
lakójával. A törvényes formaságok 
betartása sok kellemetlenségtől ás 
jogtalan többlet-adótól mentesiti a 
háztulajdonost. Szüségszerünek lát 
tuk erre a körülményre jóelőre fi- 
gyelmeztetni a háztulajdonosokat, 
mivel a lakókkal szóló megállapodá 
suk leginkább novemberben és má 
jusban kezdődik. 

támasztott nehézségek miatt kényte 

Három napja kint 
a vilásgtalan 

hattagu 
(CLUJ.) Szivbemarkoló és mog 

döbbentő eset foglalkoztatja a Márá- 
sesti ucca lakóit, Péntek délelőtt 
Kalló Imre világtalan hadirokkant 
hat tagból álló koldus-családját a Da 
tóságok közegei - járásbirósági vég- 
zés értelmében - kilakoltatták és ki 
tettók az uccára, mert állitólag tiz 
hénapja nem fizetett házbért. A ha 
tóságok végrehajtó emberei termé- 
szetesen törvényesen jártak el: biró 
sági végzést hajtottak végre, A haz 
tuiajdonost sem lehet valami szigeru 
albirálás alá venni hogy kilakota- 
tási keresetet adott be, hiszen 3 ir 
eleget kell tegyen a közterhek köte 
lezettségeinek. No meg aztán feun 
kell tartania magát a ház jövedelmeé- 
ből. Igen ám, de a boldogtalan Kalló 
- aki mindkét szemét a világhábo- 
ruban veszitette el - sem követett el 

julé dáután 3-6 óra köz 
. 

óra között vasárnapokon pedig délelőtt 

eseeee 

az uccán dideres 
hadirokkant 
családja 
mából kicsufitott, sápadtarcu felesé- 
gét és öt apró rongy ba öltözöt 
gyermekét márólholnapra kitegy k 
az uccára és ott az uttesten - a já 

rö*elök megdöbbenéséne - aludja- 
nak egy horpadt ágyban. 

Igen! Három éjszakája Kallóné és 
öt csöpp kis gyermeke - a legna 
gyobbik csak most töltötte be a nyol, 
cadik évét - szuette deszkából ösz- 
szetákolt szalmanélkül hatahlmas ágy 
ban dideregnek, valami rongyokkal 
betakarózva, mig a családfő - a sza 
meru sersu Kallé - az ehnegyógy 
intézetben fekezik kezelés alatt. 

Ezelőtt tiz hónappal szegény Kalló 
botja segítségével bejárta jószivü 
és szánakozó ismerőseit, akiktől min 
dennap 40-60 lejt szedett össze és 
aztán este boldogságtól sugárzó a- 
eal nyujtotta oda feleségének. hogy " 
házbért fizesse és a csöppségekről zöt: Belépés elya égbekiáltó bünt, hogy az eh 

Belépe ség és nélkülözés miatt emberi for 

! 

Gondoskodjon azonmal 
erről az ervosságról! 

HoeY AZONNAL MEGSZABADULJON A MEREV NYAK- 
TéL - KENJE SLOANS-SZAL. NE DÖRZSÖLJE BE! 
E csopás KÉSZITrMÉNY GYÓGYITÓ HATÁSA ÖN HF- 
LYETT DoOLGOZIK. TÁPLÁLJA A FÁJÓ SZÖVETEKET 
vniss És TIszrA VÉRREL, AMI ELTÜNTETI A DA- 
GANATOT, MEGSZÜNTEI! A FÁJDALMAT, 
MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN ÉS DRÓGÉRIÁBAM KAP- 
vATó. NAGY UvEG 60, Kis ÜvEG 35 LEI, 

L As MIMENT 
Megszünfeti a fájdalmakai? 

j mindkét szemének világát 
elvették, aminek következtében az 
1degei is felmondták a szolgálatot. 
az elmegyógyintézetbe került és az 
óta a szomoru zöldfedelü épületben 
játsza drámájának utolsó felvonását. 

nélkül maradt és Mezei, a háztulaj- 
donos minden további nélkül kilakol 
tatta őket. 

Milyen kegyetlen az átkozott sors. 
Mialatt a milliomosok, illetve a jó- 
móduak és gazdagok dédelgetett, ké- 
nyeztetett feleségei és agyonápolt 
gyermekei többfogásos pompás va- 

szák selyem burkolatukban, végzete 
sorsu, agyoncibált 1degzetü és kor- 
gó gyomru szegény Kallóné és öt árr 
tatlan éhes kisgyermeke zimankós 
hidegben a szánakozó égboltozat 
alatt a nyilt uccán - a szomszédok 
és járókelők legnagyobb megbotrián 
kozására rongyos pokrócokban 
összebujva drámai hangon kérik a 
Mindenhatót: Istenem, gondoskodi 
rólunk is, éhesek vagyunk és megfa- 
gyunk!... 

Igen! Az Istenhez fordulnak seg 
ségért és Hozzá könyörögnek esd- 
kelő hangon, hogy gondoskodjon ró- 
luk is. Hiszen szegény Kallóné jói 
tudja - tisztában van azzal -, hogy 
mások hátat forditanának kérésénez 

(p. i.) 
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- Tizdekás napok Az adakozó Sze- 
retetnek ma már legkedveltebb for- 

évről évre eljuttatnak a Ref. Nősz 
vetséghez azok, akik jóléti intézme- 
nyeit segiteni akarják s amikor az- 
zal sok tehetetlen öregen, sok kis 
gyermeken és szegényen segitenck, 
tegyen az füszer, élelmiszer, főzelel 
féle stb,. A tizdekás napokat folyó ho, 

szövetség és kéri az adakozókat, 
hogy adományaikat juttassák el a 
következő helyekre: Radó Andrásré 
P, Maior 9. szám, Lőrinczi Ferencné 
Motilor 78., László Dezsőné Cogaálni- 
niceanu 17. szám, Nagy Kálmánné 
Marechal Foch 115. szám, Hajdu Zol- 
tánné D. Cantemir 13-15. sz., Hidel 
vei ref. lelkészi hivatal, Máthé Akos 
né Decebal 88., Török Ferencné Ma, 
celarilor 5., Száva Jenőné, Aron 32. 
özv. Biró Andrásné Fántánele 27. sz, 
Ref. Napközi Otthon Marechal Fock, 
67. szám. A legkisebb adományt is 
szeretettel várja és köszöni a Ref. 

gondoskodjék. De mivel a srapnell] Nőszövetség. 

Igy tehát a Kallócsalád kenyérkereső 

csora után a boldogok álmát alus 

mája az a 10 dekás csomag, amelyet 

9, 10, 11 és 12. napjaira tette a Nő 



./ 
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APROHIRDETÉSEK 
Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel . 
hirdetés ára 10 Lei. e vel 2hel iegkigebb tés ár. lJeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Csak portózoit fjelligés levelekei fovab. 
bitunk. - DVidékieknek vdlaszbélyege 
kérdezősködésre palaszolunk. - Hir. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 

hat A vÁROS kKÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

egy megyei székhelyen kitünően menő ka- 
binetnek társtulajdonosa, ki jó anyagi vi- 

ELADÓ italméréssei jól jövedelmező ház 
nagy telekkel kettőszázezerért, melyből 60 

CSELÉDÁGYAT keresek megvételre jó. 
karban. Regele Ferdinand 144. II. 19. (7019) 

FIGYELEM! Egy f1 hónapos fajkan el 
adó. Soseaua Feleacuiu (Feleki országut) 

] Figyelje kirakati árainkat, hol 
egyönyörüű szép 

és szalongarnitura eladó. Donath 52. (7038) 
TASZNÁLT butorokat legmagasabb ár. 

ELADÓ Cluj közelében 100 hold töigy. 
Terő talajjal együtt. Piata Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P ó31, 

JÓKARBAN levő Singer, vagy Pfaff 

góre. (7090 
ELADÓ 2 cserép takaréktüzhely és 2 

Dániel kályha. P. Mihai Viteazul 35.. eme- 

NAGYKITERJEDÉSU ingatlan lakás és 
üzlethelyiséggei a Regele Ferdinand uzon 

talos óra reggel ő őraról esle 7 oraig. 
mmm 

SZABÓSEGÉD í(lehet nő) varrógéppel 
rendelkező felvétetik. Gh. Tamas 17. (7082) 

FIATAL kifutófiu azonnal felvétetik Fe. 
o GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- etel ; hér, Regina Maria 2. (704) 

SÁGI KÖNYVECSKERE KISZOLGÁLOK, [varrógépet keresek megvételre. Cimeket MASAMÓDLEÁNYT alakitásokhoz ke. 
(£ 980. a kiadóba leadni. (P1654) res Fortuna szalon. Reg. Ferdinand 22. 

FÉRFIDIVAT UZLET családi okok miatt (7075) SZERDÁN, rono PÉNTEKEN 
Apréhirdetést LAPUNK RÉsSzÉRE felad- sürgősen átadó olcsó bérrel. Érdekeltek EGY ügyes varróleányt keres Maszier szomBAToN 3, ő És 9 ORAKOR: 

adják be cimüket „15 éve fennálló" jeli- konfekció üziet. (z074) 

EGY ügyes mindenes bejárónő egész nap 
ra azonnal felvétetik. Str. Florilor 19. 

. . , . 91 

let háztatadooél 20917 TőL főzni zudó mindenes zekléne e ewel és nuby Keeler ; NAGY INGAÓRA jutányosan eladó. tetik kisebb családhoz magas fizetéssel. DÉTIRVÁRI ÉJSZaA 
KELLEMES megjelenésü, középiskolát (Irodába is alkalmas). Str. Scárilor 21. Csakis elsőrangu munkaerők jelentkezbet. ARaapDALn! FitsnAER PO 

végzett (nem autorizált) fogtechnikusué, (7033) . SZEREPBEN nek. Str. Tudor Vladimirescu 17., portás- 
ná, (2037) 
BEJÁRÓNŐ felvétetik. Cim: Str. Bari. 

ERNYŐK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemnél. Reg. Ferdinand 21., udvar- 
ban). (7000) 

ELADÓ Singer varrógépek, Bidermayer 
szalon garnitura. Baritiu 12. Comision. 

(7065) 

na- 2 SZEKRENY keményfából banna, 

VILÁGOS Báló, befokháló, többféle buto 
rok olcsón eladók. P. Unirii 9. (f 1554) 

BICIKLIT jókarban levőt vennék. Ci. 

köt nagyobb cégek látogatására fölveszek. 
Ganancia kell. Cimeket s kiadóba .nta. 

kiadó, Cantemir 8. 

lina 3. (P 1071) 

ezer hankteliot Cim a kiadóban. a 044) UJ schöberit becserélnék használt buzor Német nyelvet, koztatta a rendőrséget. Elsőizben 
hasznáit ok punda olesón eló ra, ruhára, vasra, papirra. Kiein Abator irodalmit és nyelvtanit egyetemi és Dumbradi Lajos Masinistilor 31 száli 

gDA0YAT kereek r (7őo6)akadémiai anyagot is, felelősség mel alatti házában volt jelentéktelen ké- 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

BŐRKABÁTOKAT nmiéret után jegol 14 zám 7)51 RÉNY keményi csóbban készitek. Bőrkabátuk festését, ja- ke; e sz AlAGY keményfából eladó 2é gyon olcsón eladó. Fabrica de Spirt . vitását speciálisan, garancia mellett készi- [okozott volna. A másik ee1 este ' beszá y yén (f 1533) tem. 1. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. jóra tájban Guido Boris Motilor uccea 
Victoriei) 5. sz. (f 1168) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőket vállal javi- 

(7047) 

ban veszek. Gen. Poetas 15. (7078) lék" jeligére, *6 
ZONGORA bérbe kiadó. Érdekldődni dél. 

Munkás Mozgó 

A TENGER HŐSEI 
ÖPERETTFILM. FÖSZEREPBEN : Dick 

Paui Hörbiger, Ell sa iilard 

RENDÖRSÉGI HIREK 
(CLUJ.) Tegnap két tüzeset foglal- 

ménytüz, amelyet még a tüzoltók 
iérkezése előtt oltottak el, anélkül, 
hogy bármily jelentékenyebb kárt 

51 számu házában egy eflborult ben- 
zin lákmpa okozott kisebb tüzet, meg- 
gyujtva egy felöltőt. A tüzet azon- 

szerelvénybe. Hat ember életveszé 
lyesen megsebesült, mig többen 

tután 2-3 között V. Alexandri 8. sz. (7018) könyebb sérüléseket szenvedtek. 

szonyok közt él, ez uton keresi egy diplo- eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban. (7080) tiu 12., hátul az udvarban (2034) K szoba. konyha, fürdő s atoi ) 1s . ; yha, fürdőszoba kiad 
etké kezdó fezoos lelvanal egelelet kGALMI pepirüzlet átadó. 9. VIDÉKI városokban bizományosokat ke- Beköltözhető azonnal. Iraian 30. éosó 1 st ea tolog jelfge. (7058) a kiadóban. (7079) res naptárejárusitás céljából a Kincses. KERTES házban 2 szoba konyha, spel 

LEÉPITETT 386 éves tisztviselőnő idé- s ntár Cluj, C. Marechal Foch 38. Tip. mellékhelyiségekkel renoválva, testve a ee0 
sebb vidiéki földbirtokos, orvos ismeres. Részletfizetésr e UsGARUSOK keretetek kinal kiadó. Eratianu 455 A 
ségét keresi, ki segitségére lenne egzisz. MHaeti 50 és heti 100 lej részletfizetésre UJSÁGÁRUSOK kerestetmek naptárel UCCAI butorozott szoba kertes házba Re tencsfa megalapitásahoz kisebb Kolcsöunel. vásárolhat bármilyen férfi és női cipó- adára kincses Naptár, C Grafica nyorikiadó Erátianu 15.. becsületesen visszafizetem. Levelet „Meg- ket, sport és korcsolya cipőket és so0- arec al foch 5s6. (7037) KÖZPONTBAN különbejáratu elegá, tr váltóm lesz" jeligére kiadóba. (P 1695) sonokat. Méret szerint is készitünk PERE EC1 minderes szakácsnét ketes san butorozott szoba fürdőszoba hasznajat KÖZÉPKÖRU videki uri nő, kinek háza bármilyen cipőt. két agból álló család december elsejére. [tai 2 személynek kiadó (Házaspáre van, kevés nyugdija, férjnez menne ki. A R ( cipőkereske- Csak jó bizonyitvánnyal rendelkezők je-vagy két leánynak). Teljes ellátással 2 

mondott finemlelkü 45-b5 éves uriember- delmi válaila: atkezők jeen kezzenekk, Str. Vacarescu ezerért. I. Maniu 2. II. emelet (70 hez kinek nyugdija, vagy háza van. Me- CEUJ, Sír. Dubdlarilor 13. ett a hártulajdolosnal. P 1680) KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt gy leg otthon" jelige, (7068) gzzszz „BEJÁRÓNŐ azonnral felvétetik. Strada 5 és félszer 9 és fél méteres helyiség - FE 1y Baritiu 7. kapu alatt, első ajtó jobbra. bel. 52 GAZ 
ADÁS-VE 2Kü- SZÉP uri szoba világos és sötét ebédlők, után kettő es három között. P t032) BUTOROZOTT szobát fürdőszoba hasza A AKAR OLCSÓN RUHÁZKODN ? dekü hálószobák, szekrények, sezlonok, konyha. KISEGITŐ butorasztalos segéd és tanuló nálattal kaphat SZOLID tisztviselőnő uú lönböző minőségü gyapjuszövet marai 0 kredemcek, iró asztalok, székek, többféle koszttal felvétetik. Memorandului 22. családnál. jelige: „Nem külön szoba üdusz féláron vásárolhat Daszkal, Str. z0n8) butorok olcsón eladók. Gen. Poetas 13. (P 169901 (7070) nyes 2l (Regai mögöttb,,,,), 7095) 077) MINDENES (jólfőző) azonnal felvétetik. y KIADÓ világos napos emeleti uccai sz. hata 

AZONNAL átadó eladó Clujon, kelváros ÉERTESIÍTEM a n. é. közönséget, Glück Str. Elisabeta 51., emelet, (7092) ba slószobával, toillettfülkével. Str. Regali mul ban modernül berendezett, jól pevezetett butoros átköltözött Decebai 3. alól Cen. KÜLÖNFALEK 5 (P 169) man 
mák aralm áju üzlet részére is. Ertekezni aatas Akottáne ulonnan berendezett ak URI szabók figyelmébe ajánlom korunk sre szoba, konyha kertes házban 
Agi luj, P. Ünirii 3. Telefon 2-20. bizo l indenl ele egyedüli 15-re. Str. Regalá 41. (P ib80) 
Aztmex Clak F. Umri 3. Telefon 2 bizományt és elrakiározástt.z02) SZABÁSZATI RENDSZERET, ELökELŐEN mtetzott; kertrenéló ag 
DIÓFA hálók és egylovas szekér eladó. „ELADÓ vilia-ház a város legszebb he. mely a gyakori divetváltozás ellenére is ciaágyas, tágas szoba sezlonnal, fürdősz. kács Márk asztalos Fártanelei 30 (6735) lyén. Eladók 10-15 százalékot jövedelme. minden méret és testtartásra garantálja a bával kiadó. Halászné, Fántánelei 7. séta, zik PLENDIDNE LP Mihai Viteszul 14 ző kisebb és nagyobb bérházak épitkezésre legprecizebb szabást. Erdeklődni Reg. Fer- térnél. ; (E67) nem 

szvetterek gyapjubluzok harisnyák, min lkatma éz etiból atzgóki éateke E dinand roito Modernm (o9e5 KAPUALATII bejárattal elegánsan bu- A, denféle kötovtáruk gyári lerakata (f 1502) tó al zni 0 TANÁR tanitványokat vállal nagyon ju torozott szoba mov. 15.re kiadó Str. Sin. OK olesón faj alambok két kaná 7kat 0. ajó (072) tányosan, esetleg koszt ellenében is. Cirae cai 11. ' (P 683) ELADÓK olcsón fajgalambok, két kiná ELADÓ vezetés hiánya miatt megye ket „Eredményes jeligére. (6025) tana. 
ri, szarvasaggancs. Motilor 45., hátul. (7041 székhelyén nagy forgalmu gyárvárosban BORKABATOKAI meret utan készitek ALLOMÁS környékén külön telken 2 
SZÉP telek eladó, jó tőkebefektetés, ked.20 berendezett szobából és több lakrészek- egyben festést és javitás szoba konyha, mellékhelyiségek 1190ért A 1 gyben festést és javitásokat garanciával E vező feltételek. Str. Oásanu 61. (7340) ből álló emeletes szállodai ház. Kimutatott legolcsóbban vállalok. Bergield, Regele kiadó. Calea Lungaá 2..t) ba 
MODERN dió francia teleháló, konyha- évi jövedelme köene kék 18000 lejért Ferdinand 10. (6720) LAKAST KEnES e 

szekrény eladó. Str. Crisan 6. (7055) e rtekezni: Elias, Str. Pei SZORME munkálatokat jutsányosan készi KÜLÖNBEJAÁRATU üres szobát keresek 18T 
3 SZOBÁBÓL álló ház 60.000 lejért elaló. 40- ajto 2 .ltünk BLANARIA PARISIANA. MEMO lehetőleg a Cal. Regele Ferdinandon vagy N Cal Lunga 157 (Z050) ca tezkabátot ses RANDULUI 6. (6539) a belváros közelében. Cimeket a kiadóba kig 
CHIC" áruház berendezéssel, áruval: z Marino 6000 RÁDIO javitások, átalakitások garantái Kézek. Go55) csik. vagy áru nélkül AZONNAL átadó. (7033) teg i i tan legolcsóbban Novophone, Piata Caro- . 

. meket „2000-ig" jeligére. (7030) tásokat, valamint autógénheggesztéseket . i és néev- GYERMEK SPOTKOCSI eladó sStr. idéken is jutányos árban. Cliuj, Strada Dan ítt is gyorsan eloltották mindel napi ajándékok Lei Rudemiu (velé surdá) 8 (z050) Dacia 7z. (f ii4) nagyobb veszlév nélkül. 
50 - 75 - 99 ALLASI KEREÉS BEl EGEK gyógyulását elősegiteném. A rendőrségen egyébként Koszorus Íyó 

árban kaphatók FUGGETLEN fiatal, intelligeas nő ház- 4r Artelor 8 Fietroasi. (7039) János Vechia községbeli (Cluj-megye ze 
dékre is. Cim a kiadóban. ; orga ll dor ellen, aki E 

4 " AUTORIZÁLT környvelő 100.000 lej kész. KIADÓ LAKAS av estet e áde dul 
porcelláncsarnokban Sir. Reg. pénszel megfelelő állást keres, esetleg be EGY szoba konyha, speiz azonnal kiadó. sess aban, vi és Ferdinand No. 14. társulást. Cim a kiadóbann jé. Uzina Electrica 13. Sporttelep mellett. Szigoruan ellenőrzik pénzügi din, Ds ; 7 HÁZIVARRÓNŐ jó 1zléssel biró mapi 100 (02.. a P eróri df s090) MEjéni ELADÓ lejért ajámozik. Öhon is vállalok C1. VZLET Es MODAHELYIsEGEK k, és birósági beaványok felbélyen: - sórangu tőkebefektetés, évi hozama 150- mem a kiadóban. (7067) adók az Albina közraktár épületépen. Te sét. F. hó 16-ától kezdődőleg a péni et 

200.000 lej. Dr. Ligethy, Marechai Foch 30. JOBB iparos család házmesteri állást lefon: ((6738) ügyi és birósági beadványok felül en Telefoan 14-66. ( 1555) keres. Cim a kiadóban. (7063) sza ar ARATat anos, hutonot bélyegzését fokozottab mértékbe" 
KISEBB-NAGYOBB HAZAK, PARCEL ALLASI KAPHAT a 0 teljes ellátással is. Báicescul fogják ellenőrizni é a pén 6 LAK ELADÓK. Dr. Ligeth Marechal . atvá 17. ( 1547) [;. 2] k nőrizni. E célból a p y BEJÁRÓNÉ, ki főzni is tud, 15re felvé. ügyminiszterium ujabb tisztviselők Foch 39. Telefon: 14-66). (lö5 tetik. Cim: Cukorkirály Piata Ünrii 20. 1 agBA üre vagy butorozva kiadó alt u rlga atr tisztv tent 
60,.000 LEJÉRT JOVEDELMEZő HAZ (6546) november 15 re. Str. Martin Belaiu 5. (7043) a111 tleatbe. . Si ROMULUS 35 SZAM alatt eladó. Dr.. Li FENYKÉPÉSZ sezédet va segélnőt CSINOSAN butorozott szoba olcsón ki = MHat sulyos áldozata van a 20. gethy, Marechal Foch 350. Teletet sa keres ÉP fotc Szöllősy ud Ebe5, Regala 25. (7053 ati vasuti szerencsétlenségnek. 31 

KIS : értő ánal is „KIADÓ üziethelyiség és külön pince. P. lyos vasuti szerencsétlenség törté 4ole 
o eladok etá szkere, besgélő jeáat aueék 1ö-ére, kevés ház Mihai Viteazul 30. Uj házban 1 ru[dalati állomason A nemzeli keresz. bét, namot, mérleget, pék dagasztó teknőt munka és üzletben való segédkezésre. je. RTADÓ 1 szoba, 1 speiz, i előszoba és ténypá congres áról visszatétő Bgül Herskovits Izráel, Str. Traian No. 114. lentkezni este 7-9 között Str. Dogarilor 1. nyári konyha november í5-re. Str. Oásanu vbárt konaressznstról viasálltás me, Dej. ( 1560) Weiss ( 1851) [5. szám. (7045) tüntetők vonata hibás váltóá üres dál . . ? j ; ! SINGER selnakos varrógép. ágybetét, TOMEGJELENÉSt, intellizens ügyzö. 2 SZOBA fürdőszobával különkülön Következtében belefutott egy üre elk



Szerkesztőség és 

zü November Ert 

a r B. Gör. Kath. Vietor Vicen. 

nyes lakásból levitte a birtokára, egy 

mesmona mindent, jelent, mul- 
1 jövőt. Bármilyen kényes 
aypen utbalgazitást ad. Saját 
éerdekében téssék kipróbáini. 
rogad 9-1 és 3-7. Csak e hó 
5is van itt c 

alelős szerkesztő és laptalajdomos 
MAYER ANTAL 

Nyo omatott a MAYER- NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

adóhivatal: Gal 
Regele erdlnand 66., balra. 

.......... 

felefon: él. 
e. a 

Szerda. 

Róm, Kath. Márton pk. Prot. Mar 

esle 7 
cAzDAG ELET 
A szép kis görlt feleségül vette a 
dusgazdag földbirtokos s a szegé 

hatalmas kastélyba. Néhány hét 
mulva valaki megkérdezte a gör' 
mamáját, hogy. hogy van a lánya? 
-ó -mondja a mama - neki 
nagyon jól megy. Van kastélya, sza 
kácsnője, szobalánya, lovagol, kocsi 

zik nem mosakszik, nem fésülködik, 
nem öltözködik s igy él. 
A „JóÓ" LAKÓ 

Féligmeddig atást változtat 
tana, 
- Mi az, hogy féligmeddig.? 
- Nu, én még ott vagyok a lakás 

ban, a butoraim már nem. 
ESTI DAL 
Nagyanya szorgalmasan dalol a 

kig unokájának, hogy elaltassa, Jan 
csika sokáig hallgatja nyitott szem 
mel s egyszer csak nagyot ásit és 
megszólal: 

Külön érdekessége a szerencsétlen- 

.. 

Régen nem volt arra példai 

riert fusson be, mint a Csárdás 
este tizenharmadszor kerül szinre ez a 

A most elhunyt nagy magyar költő 
emlékének hódol a szinház szerdán es 
té, amikor emlékbeszéddel, az elhunyt 
költő verseinek szavalataival és az ő 

általa forditott Romeó és Julia elő- 
adásával egyben bucsuzik a társulat 
elujról. 
Shakespearenak ezt a gyönyöril, 

költői művét a Romeó és Juliát Kosz- 
tolányi forditásában eddig csak a eluji Zoltán verse. Szavalja: Kovács 
szinház játszotta. Most teljesen uj be- ezére, 
tanulásban s IKádár Imre rendezésé- V. Romeó és Julia előadása. 

Ma este bucsuz k az operetttársula 

a Csárdás-ban 
hogy nagyszerü operett s ebben az előadás- 

egy operett három hét alatt ilyen kar- ban bucsuzik egyuttal turnéja előtt az 
Ma operett- társulat. 

aaszát lotteza 

Szerdán este bucsu előadás 
Kosztolányi em ékünnes 

ben kerül szinre a Romeó és 
Az emlékünnep müsora a következő: 

I. Kádár Imre: Emlékezés Kosztolá- 
nyi Dezsőről. 

széd. Szavalja Nagy István. 

.. 

-- 

Julia. 

II. Kosztolányi Dezső: Halotti be 

III. A szegény kis gyerek panaszai 
ból. Szaval: Fényes Alice. 

IV. Igy megy el a költő... Somlyó 

- November 18-án hirdetnek itő 
letet a cotrocenii perben. Bucurestij 
jelentés szerint a cotrocenii szererr 

csétlenség ügyében a most megtar- 
tott felebbviteli tárgyaláson az itélet 

kihirdetést movember 18-ára halasz 
tották. A biróság Dobrin vádlottat, 
miután öt havi elsőfoku büntetését 

kitöltötte, szabadlábra helyezte, 
Ugyancsak szabadlábra helyezék egy 
millió lej óvadék ellenében Eurcusy 
mérnök vádlottat. 
- Két letartóztatottja van a Bra 

sov melletti vasuti katasztrófának. 
Tegnap röviden jelentettük azt a 
vasuti katasztrófát, amely Brasov 
és Predeal között törént. Mint utó- 
lag kiderült, a szerencsésen megnie 
nekült utasok között voltak Pop Va- 
lér és Roman Valér miniszterek, va 
lamint Titu Gane és Manelescu: 
Strunga volt miniszterek is A vize 
gálat megállapitotta, hogy a katasz: 
irófáért Jonescu Emil predeali for 
galmista és Robu Jon váltókezelő 
felelősek, akiket le is tartóztattak. 

ségnek, hogy a gyorsvonaton utazoti 
Maniu Gyula is, ki Brasovban leszál 
lott, hogy egy csésze teát igyék. A 
vonat közben elindult és ő lemaradt. 
Autón ment a gyors után és Predea : 
ban értesült, hogy milyen szerencsé 
sen menekült meg a sulycs termé- Hallgasson már nannyó. aludni 

akarok... 

pök előadása. Folyó hó 9én, délután 
6 órakor az unitárius püspökség kol- 
légiumi disztermében az egybegyült 
nagyszámu hallgatóságnak nem min 
dennapi élvezetben volt része. Dr. 
Boros Györby unitárius püspök veti 

az Öszövetség 
müvészi! 

tőgépen bemutatta 
nevzetes jeleneteit Dore 
képer alapján, A Doreképek a vallá; 
s0s művészetnek 
tásai közé tartoznak. Dr. Boros 
György püspök szakszerü bevezető 
előadással és lebilincseő modorral 
magyarázta meg a képek jelentését a 
történet és a müvészet szempontjá: 
ból. A nagyszámu közönség a püspö- 
köt hálásan megtapsolta a feledhe- 
tetlen lelki élményért. A Dávid Fe 
renc egylet a jövő hétfőn ugyanazon 
helyen és órában folytatja előadá- 
sainak megkezdett sorozatát, mikor 
is Gálffy Lőrinc theol, tanár fog elős 
adás tartani az Uj-szövetség köréből. 
- Tengerbe folladt az Iris német 

hajó 34 embere. Hamburgból jelen- 
tik: Az angol partoktól mintegy 500 
kilóméternyire Északra, az Iris ne- 
vü német gőzös hajótörést szenve- 
dett. Részletek nem érkeztek még, 
azonban a Westland gőzös egy mat- 
rózt kimentett a vizből, aki elme- 

sélte, hogy az Iris 34 embere a vizbe 
fulladt, a hajó pedig elsülyedt. 

szetü balesetből. 

Csülörtöktő NAGY piM : EaTAtiA MOZGOBAN 
EtLőADÁSok: 3, 5, 7 as O KOP 

yárak: i5és21 

lyó hó T4ől 13 ig a következő gyés 
sz tak teljestenek éjjeli szolgala 

Lukács Dénes utóda Memoran 
a ulut ut, Dr. Olariu Regina Maria ut 
és Minerva gyógyszertár, Regele Fer 
dina andut. 

fdőjárásjelentés, A budapesti 
met orológiai intézet jelentése: erő- 
8en borult időjárás, néhol esőkkel, 
reggeli köd, később átmenetileg ki 
sebb fölmelegedés. 
1 - Négyszeres gyilkosságot köve- 
ett el a féltékeny gazdálkodó. A. 
Sighásoara melletti Cris községben 

ausz Mihály gazdálkodó jeszurta 
tőle különélő feleségét, annak nővé 
rét, sógorát, Hartman Jánost és vé- 
SUl az anyósát, akik a feleségének 
megyikolás ában meg akarták aka 

yozni, A négyszeres gyilkosság 
övetése után önként jelentkezett 

* endőtségen amely letartóztatta. 

Ögyetetes gyógyszertárak. Fo 

SZERDA, neovember 11. 

BUC ÖRESTI. 6.30: Tonna, zene, előadás, 
orvosi tanácsadó. 18: Marcu zenekar. 19.15 
Zenekar folytatása. 20.05: Induló és dalle 
mezek. at05. Rádiózenekar Gutzianmu szop 
ránnal és Stefanescu.Goanga baritonnal. - 

22.435 Kok tánczenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Tenna, lemezek, ét. 
rond. 11: Hirek. 11.20: Felelyasás. 18.98. 
Zenekar. 18,50; Hirek. 14,50: Balalajka za, 
nekar. 15.40: Hirek. 17.15. Diákfélóra. 
17,45: Hirek. 18: (Operettrévzletek 1840 
Csevegés, 19.10: Ciyáuyzene. 20.05.: Elő. 

adás. 20.36 Jámes vitéz. daljáték az Opera 
hágbél. 21.50: Hirek, 22.40: Hirek. 24: Hi 
zek framcia és olasz nyel lven, 24.30: Tánc- 
lemezek 1,05: Hirek 

BUDAPESI II. 19.30: Olasz nyelvokta. 
tás. 20: Cigányzene, elbeszélés. 21: Szalon, 
zene, 22.20. Hírek. 22.45: Tánclemezek. 

BECS. 13: Zenekar. 15.: Lemezek. 18. 

22.45.: Schrammel mé- 
gyes 

BERLIN. 20: Dalok. 21.45 Lemezek. 

VARSÓ. 20.30: Dalok. 21: Lengyel hang- 
szerek. 22,45. Szimfónikusok. 23.45. Indulók 

- Vizumnélküli utazás Bécsbe. A 
cluji osztrák konzulátus közhirré to 
ezi, hogy 1936. november 1-étől 1937, 
február 281g névre szóló utarási iga: 
zolványokat, ugynevezett „Winter- 
saisonkarten"-t adnak ki, melyek alap 
ján a Bécsbe utazók vizum nélkül), 
lutazhatnak be Ausatriába és külön- 
féle kedvezményeket vehetnek igény- 
be a vasutakon, a szállodákban, szín 
házakban ste. Ezen igazolványok 
Ckujon kizárólag az osztrák konzu 
látusnál, Memoranduui 24, más na 
yobb városokban az utazási irodák- 

kaphaték az érvényes utlevél 
alapján. Az igazolvány ára 200 lej 
Bővebb felvilágcsitás az osztrák kon: 

24.25.: Fuvószene. 

uannaloka 

- Dr. Boros György unitárius püs 

legremlekebb alko 

akarjuk, hogy erősek legyünk. 

I. A koncert csütörtökön este fél 

e Huberman] 
konceríre: - Allóhelyek a 

konceríre. 

10 órakor kezdődik. A jelzett 
ldőre mindenki foglalja el 
helyét. 

2. A koncert megkezdése előtt 5 
perccel a hejárati ajtok le lesz- 
nek zárva, még a ruhatári he- 
lyiségbe sem lehet bemenni 9 
óra 25 perc után. 

i 3. A belépőjegy elkészitendő a 
pénzügyi ellenőrök részére, akik 

az ajltónal fognak állanli. 
A. Minden hely számozott még a 
nnótszékek is 
3. Kérjük a közönséget, bogy min- 

den zajtól tartózkodni szives- 
kedjenek, mert a müvészt min- 

dMden zaj, rezgés zavarja. 
Itt emlitjük meg, hogy a rende- 

zősén a mai nappai kibocsátolit 
100 drb állóhelyet 40 lejes 

áron, melyeket 
kedd regécitől árusit a 
szinnáz pénziára. 
A csütörtök esti koncertre kap- 
ható még: 

15 arb löldszinti pótszék, 
6 drb páholy, 
00 drb állónelu. 
legyek a szimház pénztáránál. 

- A leszerelt katonák ünneplése. 
A celuji kath. népszövetségi Kolping 
Legényegylet a leszerelt katonák tisz 
teletére, akik az egyesületnek tagjai, 
ünnepélyes keretek között társasva 
csorát rendezett 1936. november fen 
este az egyesület tanácstermében. A, 
tanácsterem zsufolásig megtelt az 
egyesüjet tagjaival, akik mind azért 
jöttek el, hogy osztozzanak a haza 
tértek örömében. Bálint József igaz- 
gató meleg szeretettel üdvözölte a 
hazatérteket és felhivta a tagok 11- 
gyelmét a keresztény összefogásta, 
amelyre ma olyan nagy szükség van. 
„Ma, amikor a hitetlenség és a hit- 

hüség világnézeti harcát éljük 
mondotta - nekünk szint kell valla- 
nunk nemcsak a templomban, hanem 
ott a mühelyben, a pult mellett is. 
Fanatikus összefogásra van szükség 
az Antikrisztus ellen, aki már nálunk 
is megkezdette pusztitóő munkáját 

Utána Gergely István szavalatai tet- 
lték változatossá a társasvacsora ke 
retében megtartott ünnepséget. Majc 
ifj. Merza Kálmán dékán buzditóbe- 
széde hangzott el, aki különösén 
hangsulyozta, hogy mélyebb vallá- 
sosságra kell törekednünk, ha azt 

nepi ének fejekzte be a jól sikerült 
társasvacsorát. 

- Román állampolgárt itéltek el 
gyilkosságért Magyarországon. Bu 
dapestről jelentik: IMlés András re- 
mán állampolgár Decs községi gaz 
dálkodó mult év decemberében 
korcsmában ült Pörnyi István barát 
jával. Beszélgetés közben mögéjük 
állott Decsák István falubelijük, aki 
ingerkedésből Pörnyinek zsebéből ki 
vette a pipáját és elment. Efölöti 
nem is annyira a károsult, hanem 
Illés háborodott fel s utána ment De 
csáknak, majd egy nagy késsel rája 
támadt és agyonszurta. A szekszárdi 
törvényszék emberölésért Illést 12 
évi fegyházra itélte, amit a pécsi táb- 
ta, most pedig a kuria is jóváhagyott, 
s igy az jogerőssé vált. Illést egyben 
a büntetés kitöltése után örök idóre 
kitltották Magyarországrál 

Dalok. 19,35: Szimfónikus hangverseny. - zulátusnál. 
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(PARIS.) A Journal des Debats és 
a többi lapok szerint Blum vasárnapi 

beszéde után nem látszik kizártnak, 

ti a Spanyolországba szóló fegyver- 

szállitási tilalmat. De erről csak ugy 

lehet szó, ha a kérdésben Angliával is 

meg tudna egyezni. A Populaire, mely 
nek Blumhoz való kapcsolatai közis- 
mertek azt irja, hogy Franciaország- 

nak kötelessége volna a spanyol balol- 
dal segitségére sietni. Meg kell szün- 
tetni a semlegességi blokádot, vagy ha 
azt mégis fenntartják, csak a jobbol- 
dallal szemben tartsák fenn. 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy a 
szociális néppárt legutóbbi kongresz- 
szusán Doriot elnök szembefordult a 

népszövetségi kisérletezésekkel és a 
francia-orosz egyezménnyel, amely 

szerinte a versaillesi szerződés védelme 
céljából jött létre. Támadta a bolseviz- 
must, amely a spanyol kérdésben meg- 

imperiálista háborut osinálni. Végül kö- 
vetelte, hogy a francia-orosz meg- 
egyezést mondják fel, a kommunista 
pártot tiltsák be és tisztázzák a fran- 
cia-olasz és a francia-német vi- 
szonyt. Tizszer fordult - mondotta - 
Hitler Franciaországhoz békefelhivás- 
sal, de egyszer sem kapott választ. 
Mire vár még Franciaország és mikor 
akarja megkezdeni a közeledést célzó 
kezdeményezést, fejezte be beszédét. A 
gyülés alkalmával a népfront kezde- 
ményezésére mintegy 2000 kommu- 
nista tüntetett a párt határozatai el- 
len és követelte, hogy Dorio mondjon 
le a Saindenisi alpolgármesteri tisztsé- 
géről. 

ALÁIRTÁK AZ OLASZ- 
OSZTRÁK KERESKEDELMI 
EGYEZMÉNYT 

(BÉCS.) Az olasz-osztrák keres- 
kedelmi egyezményt tegnap aláirták. 
Cianó bécsi tárgyalásainak ez az első 
eredménye. A vámtételeket 50 száza- 

tán támadt árfolyam-különbözetet ki- 
egyenlitsék. 

BECK - AZ ANGOL KIRÁLY- 
NÁL 

(LONDON.) Beck tárgyalásait az 
angol fővárosban tovább folytatja. A 
lengyel külügyminisztert ma Edward 
király látja vendégül villásreggelin. 

ELKESEREDETTEN ÁLL A 
HARC 

(ONDON.) A Reuter jelentése sze- 
rint a kormány miliciák parancsnok- 
sága a még kezén lévő madridi ne- 
gyedekben szigoru rendeletet adott ki, 

hogy amennyiben a felkelők oda is 
bevonulnának a lakosságnak benzinnel 

töltött palackokat kell meggyujtva le- 

dobnia a bevonuló fölkelőkre a házak 

telőiről, ablakából és erkélyeiről, fő- 
leg pedig az V-ik fasiszta hadtest meg- 

semmisitésére kell törekedni, amely 

bent a városban szétszórva elrejtőzkö- 
dött és várja a felkelők jövetelét, 
hogy azok segitiségére siessen. Ezenki- 
vül az ellenség tankjait és gépkocsi- 
jait kell főleg megsemmisiteni. A ten- 
eriffai rádió szerint a vörös milicia 
repülőgépei bombázták a felelők kato- 

náit szállitó utakat, de a repülőgép el- 
lentámadás visszavetette őket. A nem- 

hogy Franciaország esetleg felfüggesz- 

mutatta, hogy polgárháboruból akar. 

lékkal emelték, a lira aláértékelése foly- 

zetiek lovassága most elvágta a Mad- 

ma Franciaorszás Anóliával meg tud egyemi, 
ieliüdécesiti a Spanyolországba szóló 

fegyverldvitéli űlalmat 
Kalinin népbizfos szerini a szovjet-diplomácia csak azért 6arcol, 60gy a spa- 
nyol Sadvisető felek egyenlő feliérelekkel küzdöessenek - Ciano bécsi fár- 
gyalásainak első eredménye: Ujolasz-oszírák kereskedelmi egyezmény 

rid és Valencia közötti utvonalat, ugy, 
kedt kormánycsapatok teljesen be 
vannak keritve és nincs semmi segit- 
hogy a még Madrid egyes részeiben re- 
ségre kilátásuk. Lisszaboni biztos for- 
rásból származó hiradás szerint azt je- 
lentik, hogy a Madridot ostromló csa- 
patok egyik vezére Castelion ezredes 
gépfiegyver golyótól találva sulyosan 
megsebesült. 

A Havas ügynökség jelenti Mad- 
ridból, hogy tudóstója helyszini szemle 
alapján közli, miszerint a város elfog- 
lalatlan 

bombázása állandóan tart. A kormány 
egész tüzérségét és légvédelmi had- 
erejét müködésbe hozta. Hat kormány 
repülőgép lelőtt egy felkelő repülőgé- 
pet két pilótájával együtt. Még a gyer 
mekeket és asszonyokat is mozgósi- 
totta a kormány a vörös-védelem cél- 

a lehetőségig kerülni akarják a madri- 
di utcai harcokat, mert nem akarják a 

részeinek légi és szárazföldi 

jaira. Lano tábornok szerint a felkelők 

tőváros teljes pusztulását. A felkelők ez 
ideig a Manzanaresen átvezető hidakat 
az Ubera-negyedet és a Segoviai-hidig 
terjedő részét foglalták el, továbbá a 
királyi palota környékét, az északi pá- 
lyaudvart, az egyetemi negyedet, a 
póstát és a mezőgazdasági iskola épü- 
letét. A harc még elkeseredetten tart. 

A SZOVJET BARÁTI KEZE 
(MOSZKVA.) A Tass ügynökség köz- 

li Kalint népbiztosnak a szovjet köz- 
ponti végrehajtó bizottsága elnökének 
a szovjet fennállásának évfordulatakor 

hogy a szovjet baráti kezet nyujt a 
spanyol munkásságnak és segiti azt a 
jótékonycélokra összegyüjtött segély- 
alapokból vásárolt élelmiszerekkel. A 
szovjet diplomácia csak azért harcol, 
hogy a hadviselő felek egyenlő felté- 
telekkel küzdjenek. Tehát idegen or- 
szágokból egyiküket se segithessék, 
vagy egyformán segithessék őket hadi- 
anyagokkal. 

Alig lépett ki a kocsiból, 

dás után földre teperte az autó 
tőt. Zommer kereskedő a szoronga 
tott pillanatban reásütötte revo 
rét a soffőrt ütlegelő banditára, 

ból és Zommer kereskedővel e 

tartott beszédét. Kalinin kijelentette, 

, AZ egy, 
utonálló reárontott és hosszu dulal, 

őVeze 

olve. 

. aki a golyó fejen taláilt, majd villámgyo, 
san a másik gonosztevőre lőtt, al. 
máris ijedten menekült az erdő 
tétje felé... Nagynehezen az autó 
vezető is feltápászkodott az ut Savrá- 

behajtattak a faluba és jelenést tot- 
tek a csendőrségen a történtekről. 4 
csendőröns vezetője azonnal kiszál 
lott a helyszinére és megmotoza a 
Zommer kereskedő által lelőtt ban. 
ditát, akinek sikerült személyazonos 
ságát megállapitani. A hirhedt, töbp 

szörösen börtön-ült utonállót, név 
szerint Coran Tomoiast jól ismerték 
a rendőri hatóságok. Zommert a vize 
gálóbiró, mert önvédelemből lőtt le 
veszélyes támadóját, szabadon hagy, 
ta és nem is szándékozik ellene vádat 
emelni. 

6 HALOTT, EGY SEBESÜLT 
I(MILÁNÓ.) A Milánó-Bergamói 
uton két gépkocsi teljes sebességgel 
egymásba rohant. Az egyik gépkocsi 
benzintartálya felrobbant és az autó- 
ban ülő hat utas, valamennyien egy 
bergamói család tagjai, szénné égtek, 
A másik kocsinak csak a vezetője sé- 
rült meg könnyebben. 

(CLUJ.) Jon Gheorghe repülőpilóta 
bejelentette a rendőrségen még szept- 
ember 14-én, hogy egy Dragan N. Ra- 
ducanu, más nevén Radu nevü tancu- 
tai (Braila-megye) illetőségü 34 éves 
egyén közel hétezer lej értéket lopott 
el tőle, majd nyomtalanul eltünt. A 

bevezetett nyomozás eddig sikertelen- 

Hurokra került a repülő 
tolvaja 

pilóta 
nek bizonyult. A repülőpilóta tegnap 
aztán Turdán jálrva éppen szembeta- 
lálkozott megkárositójával, akit az elő- 
hivott rendőr segitségével azannal 
lőrizetbe véletetet. Raducanut váro- 
sunkba hozták, ahol kihallgatása után 
ovábbi eljárás végett átadják az 
ügyészségnek- 

(BERLIN.) Göring porosz minisz- 
terelnök, a négyéves német gazdasági 
terv diktátora rendeletet adott ki, 
amely szerint mindazokat, akik ellen- 
szegülnek a négyéves gazdasági terv 
keretében kiadott utasitásoknak, vagy 
az abban foglalt tilalmakat és korlá- 

Korlátlan börtön és pénzbüntetés 
a német gazdasási terv ellenzőinek 

tozásokat megszegik, korlátlan börtön- 
büntetéssel és korlátlan pénzbüntetés- 
sel lehet sujtani. Ez a szokatlan ren- 
delkezés mutatja, hogy Göringék min- 
den körülmények között el vannak 
szánva, hogy a maguk gazdasági pro- 
Igramját teljesen végrehajtják. 

l (CLUJ.) Benedek A. helyi kereskedő 
feljelentette a hatóságoknál Drago- 
mir Vasile cluji lakost, aki bejelentése 

szerint 400 ezer lej értékü gépet vett 

ő tudta nélkül eladott. A mai törvény- 
széki tárgyaláson dr. Saragea, Drago- 
mir védője, azt igyekezett bizonyitani, 

Mi történt a 400 ezer lej értékü 
sépekkel? 

hogy Dragomir nem bizományba kapta 
a gépeket, hanem megvette és egyéb- 
ként s meglepőnek találja, hogy Bene- 
deknek csak négy év után jutott eszé- 

át tőle bizományba, amelyet azután az be pert inditani Dragomir ellen. A bi- 
róság a bizonyitás kiegészitése céljából 
a tárgyalás folytatását későbbi időpont 
ra halasztotta. 

(SIGHISOARA.) Vánctori falu leg 
utolsó hidjánál kanyarodik el az or 
szágut a szászvidék felé. Kétoldalt 
az ut mentén magas cserfákkal bej 
nőtt hegylánc huzódik el. Fényes nap 
pal is félelmetes az erdő sötét árnyá: 
tól boritott utszakasz, ahol már 
többizben állották utját becsületes 
járókelőknek. 

1934. szeptember hónapjában itt 
ölték meg Münscher bécsi állatkeres 
kedőt is, akitől nagy summát rabol- 
tak el ismeretlen gonosztevők. Ezen 
az utszakaszon ölték meg Koznia 

Önvédelemből lelőtte revolveres me- 
rénylőjét a megtéímadott kereskedő 

Gerson gazdálkodót 1s. A közeli fal 
vak „haláut"-nak hivják a Segasd 
község előtti utszakaszt, ahol most 
ujból rablók támadták meg Zonimer 
Benjámin vaskereskedőt is, aki a 
községbe igyekezett üzleti ügyben 
Sportkocsiján mit Gem sejtve robo- 
gott Zommer kereskedő, amikor hir- 
telen az ut melletti erdőrengetegből 
két álarcos ember rontott elő revoi 
vert tartva a kezében. Tekintettel 
a veszedelmes helyzetre, az autóve 
zető lefékezte kocsiját és kiugrott 
hogy gazdája segitségére siessen 

GAZOLT A KATONASZEKR 
(CLUJ.) Ma reggel a 31-es tüzér 

ezred egyik kocsisa Steff Nicolae a 
Regele Ferdinand uton a Regai ká 
véház előtt elütötte Demian Aurélia 
Gruia-ucca 18. szám alatt lakó orvos 
tanhallgatónőt, aki az utesten ke 
resztül igyekezett A diáklány sze- 
rencsére csak a fején sérült meg 
könnyebben. A helyszinre kiszálloti 
Ilea Romulus IV. kerületi főnök a 
közeli gyógyszertában első segély 
ben részesitette, majd saját ábán 
távozó fiatal lányt a mentőkhöz uta- 
sitotta a további kezelés céljából. 

- TOVÁBB FOLYIK A TANÁROK 
KERESEED SÉNEK TÁRGYALÁSA. 
A törvényszék IV.-ik szekciója ma foly 
tatta Moróianu György kereskdelmi 
akadémiai tanár Stefanovici Jon nevü 
tanártársa ellen inditott rágalmazási 
és becsületsértési perében a tárgyalást. 
Lapzártakor a tárgyalás még folyik. 
- Hj. dr. Veress Ferencz és Csiky 

Viola f. hó 7-én Bucurestiben házis 
Jságot kötöttek. 
1 -HADBIRÓSÁGI HIREK. A had- 
biróságon ma szökésért félévi elzán a 
itélte Histea Alexa 85-ik gyaloge ed- 
beli katonát. Olaf Josif 34-es : 
na és Ileas Todor 9-es hegyiva 
redbeli közlegény szökésért e 
évet kaptak, Raftf György csendőr egy 
parancs meghamisításáért 2 havi elzá 
rást, Dociu Titu pedig hatósá, sérté 
sért 200 lej büntetést. 
- Uj református püspököt válasz 

tottak Tiszántulon. Budapestről je" 
lentik: Tegnap tartották meg a T 
szánuli református egyházkerületben 
a püspökválasztást. A leadott 736 
érvényes szavazat közül 547-et az 
eddigi püspökhelyettes, Makláry Ká 
roly kapott, utána pedig legtöbb 
szavaztot 113-at Harsányi Pál. A 
többi szavazat a többi jelöltek között 
megoszlottak. Az uj református 
püspök beiktatása december 16á1 

- Adományok Gábor Ferencn 
nevében köszönettel nyugtázzuk F. 
K. 50 lej adományát. 
e eve 
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